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Sibiiu, 18 Iulie st. v.
Aşa s’ar páré, că întâlnirea dela Pe- 

terhof în Rusia a fost binevenită. Des
făşurarea festivităţilor grandioase şi splen
dide, pe mare şi pe uscat, cu acea oca- 
siune, între altele, pare-că a demonstrat şi 
părerea de bine, că întâlnirea tocmai 
acum a putut avé loc.

Şi, căutat mai de aproape, lucrul 
aşa se presentează. Rusia, fie cea ofi
cială, fie cea panslavă, avea lipsă de în
tâlnirea dela Peterhof. In sfîrşit avea 
lipsă de ceva, ca sé-’i ridice prestigiul. 
Şi de sigur, că dacă nu era întâlnirea 
monarchilor, care sé scoată Rusia la 
iveală, trebuia sé o facă aceasta iubi- 
leul de 900 de ani, dela timpul, când, 
după-cum se obiéin uesc Ruşii a <|ice) 
Rusia s’a „botezat.“ Aşa este, deoare-ce 
Ruşii nu mai puteau sta eclipsaţi de 
umbra ligei de pace dintre Germania, 
Austro-Ungaria şi Italia.

Este adevérat, că iubileul era mai 
puţin potrivit pentru de a scoate poli
tica rusească de după paravanul ligei 
de pace. însă în vreme de lipsă ce nu 
e bun, ca omul să scape din perplexi
tate ? Şi apoi este lucru de mult cunos
cut, că în privinţa aceasta nicăiri oa
menii nu sânt aşa de puţin alegători ca 
în Rusia.

Ei bine, Peterhof-ul a scos pe Ruşi 
din perplexitate, însă numai din perple
xitatea, de a nu da iubileului de 900 de 
ani dela creştinarea Rusiei colorit po
litic. De aceea iubileul, cu tot Peterhof-ul, 
n’a fost suprimat din program, pentru-că 
el avea să suplinească şi să întregească. 
Nu numai pe terenul politic Rusia să 
fie scoasă la iveală, dar’ şi pe cel bi
sericesc. Din combinaţiunea aceasta pres
tigiul Rusiei se spera să ese cu mult 
mai puternic, decât ar fi eşit, dacă iu
bileul singur avea chemarea să facă 
treaba politică şi bisericească.

Că fondul adevărat al iubileului 
era să fie mai mult politic, decât bisericesc, 
demonstră şi alegerea timpului pentru 
sărbarea lui. Istoria ne spune, că în Ru
sia creştinismul era cunoscut încă pe 
la anul 945 d. Chr. Cu ocasiunea în
cheierii unui tractat între împăratul roman 
al răsăritului R o m a n  L e c a p e n  şi ma-

FOIŢA „TRIBUNEI".
Şerpele .

Poveste.
De loan Popovlci.

(Urmare.)

Şi s’a 'ncercat zadarnic atuncia sf. Miercuri 
Sé rupă, sé desfacă, sé frângă cele cercuri.. . .  
Lui D-cJeu atuncia sé-’i viuă’n ajutor 
Rugatu-s’a, rugat, de seara pănă’n zori; . . .  
Dar’ ruga-’i mult smerită nu fu de astădată 
De Domnul împlinită şi nice ascultată.
Şi tristă fetei cfi8e: »E £reu blástémul téu 
Şi ’n darn fu a mea ruga, căci bunul D-eJeu 
Nu se ’ndură sé ierte pécatul téu cel mare 
Şi numai chiar el scie, când fi-va a ta scăpare ; 
Căci eu nu am putere de-a-’ţi fi spre-ajutorare.... 
Dar’ sora-mea, putere cu mult mai multă are ; 
Şi sé te duci la dînsa, tot spre soare résare, 
Ea poate sé te scape, şi ia tu dela mine 
Acestea doué mere, poate-’ţi vor prinde bine, 
Şi Domnul sé se ’ndure, sé ierte-al téu pécat.“ 
Apoi, (ficénd 0 rugă, o-a binecuvântat.
Ear’ fata ’n zori de diuă la drum a şi plecat; 
Şi-a mers şi a tot mers o <fi ŞÎ-° săptămână 
Tot spre soare résare, încet, încet şi pană 
Védd o colibuţă lűng’ un isvor curat;
Apoi sé odihnească pe earbă s’a aşedat 
Şi cum zăcea culcată, în suflet amărîtă, 
Gândind la ce-’i menise nemiloasa ursită 
Trecea prelfingă dînsa o babă gârbovită;
O sarcină de lemne ducând şi obosită 
De mai .mai nu cădea; şi cum era miloasă, 
Se scoală şi îi duce gătegele acasă.

rele-duce Igor, dintre Ruşi numai o parte 
jură în numele lui Perun, <jeul tunetu 
lui, pană când cei botezaţi au jurat în 
numele Dumne4eului creştinilor în ca
tedrala S-tului Ilie din Kiew, residenţa 
Varegilor rusesci.

, Dacă cu patrucjnci-şi-trei de ani 
înainte de calculul iubileului exista ca
tedrală creştină în Kiew, creştinismul 
în Rusia a trebuit să se Introducă cel 
puţin cu o jumătate de secol înainte, 
decum e calculat, ca în 1888 să se îm
plinească 900 de ani dela creştinarea 
Ruşilor.

Nu este însă treaba noastră, ce 
fond vor Ruşii să atribue iubileului şi 
când îl sărbează. Pentru noi lucrul 
principal este, că iubileul s’a serbat şi 
că s’a serbat pentru scopul, de a ridica 
prestigiul Rusiei, cu toate-că le venise 
şi altă împregiurare într’ajutor spre ace
laşi sfîrşit.

După toate informaţiunile, câte le pu
tem avă din (Ţâre, sărbarea iubileului s’a 
început în 15 a lunei curente. S’a 
ales <Ţua aceasta, pentru-că Ruşii în- 
tr’aceasta sărbează memoria marelui-duce 
Vladimir „cel întocmai cu apostolii“, 
după-cum 41° Ruşii. Pentru-că el la 
988 d. Chr. a declarat, ca şi Constan
tin împăratul oare-când, religiunea cre
ştină de religiune de stat şi a ordonat tu
turor Ruşilor de sub sceptrul seu, bă
trâni şi tineri, să se boteze.

Arangiatorii iubileului au mai avut 
însă şi altceva prelângă prestigiul po
litic. După dorinţele, cărora s’a dat expre- 
siune în presa lor înainte de sărbarea 
iubileului, nu mai încape îndoealâ, că 
Ruşii au mai urmărit şi scopul, a face 
din biserica lor creştină punct de cri- 
stalisaţiune, în giurul cărui să se în
chege părţile constitutive ale bisericii 
ortodoxe creştine earăşi într’o biserică 
ecumenică, cum era în timpurile împă
raţilor bizantini.

Aceasta a fost şi causa, că s’a pus 
pond pe împregiurarea, ca să participe la 
iubileu representanţi din diversele părţi 
ale bisericii ortodoxe creştine şi din afară 
de Rusia.

Şi dacă se întâmpla, ca din părţile 
acestea să fi participat representanţi în 
regulă, Rusia pută sărba un triumf mare,

îi mulţumi ei baba tare frumos, apoi 
îi spuse cam în taină, că-’i maica sf. Joi. 
Ear’ ea atunci îi spuse toate câte-a păţit,
Că dela sf. Miercuri acuma a venit
Pe ea chiar sé o cate, s’o roage şi, de poate
îndure-se s’o-ajute; sé ’ncerce toate, toate.
Şi sf. Joi atuncia cercurile sé frângă 
Zadarnic s’a ’ncercat. Şi ea ’ncepü sé plângă, 
Vécjend, că nu-’i scăpare, şi se ruga mereu 
De chinuri şi durere s’o scape Dumnedeu 
Ear’ maica sf. Joi într’una se trudia 
Cercurile să frângă, apoi dacă vedea.
Că munca e d’a surda rugatu-s’a, rugat,
Cât fu noaptea de mare şi pănă ’n revărsat 
De 4 i; dar’ şi-a ei rugă Domnul n’a ascultat; 
Şi-atunci sărmanei fete astfel a cuvântat:
„E greu blástémul téu şi mare-al tău păcat; 
Cercurile să frâng zadarnic m’am cercat;
Şi ruga-’mi de-astădatâ Domnul n’a ascultat; 
Nu pot ca sé te scap şi nici putere n’am
Blástémul să desleg, căci altcum te scăpăm.....
. . . .  Dar’ poate să te-ajute sora mea cea mai

mare,
Căci decât min’ putere cu mult mai multă are. 
Şi să te duci la dînsa, ea poate te-a scăpa 
Şi ’n urmă sé te ierte şi Domnul s’a ’ndura; 
Ear’ fusele acestea, tu ia-le dela mine,
Căci cine scie odată poate-’ţi vor prinde bine 
Şi Domnul să se ’ndure să te scape de chine“. 
Ear’ în a doua 4X cu zorile-a plecat 
Mult amărîta fată şi fusele-a lu a t;
Şi-a mers noaptea pe lună şi-a mers 4iua prin

soare
Şi vara prin căldură şi earna prin ninsoare; 
Păn’ într’o 4X de vară ajunse pe sub seară 
în a sf. Dumineci tare frumoasă ţeară.

ear’ întâlnirea dela Peterhof era pusă cu 
totul în umbră.

Dorinţa aceasta a Ruşilor nu s’a 
putut împlini şi nici nu se va împlini, 
până când biserica ortodoxă creştină din 
Rusia se va afla în condiţiunile, în care 
se află astă4i-

Părţile constitutive ale bisericii ră
săritului nu puteau trimite representanţi 
la sărbarea particulară a bisericii rusesci.

Dacă ar lipsi alte motive, ar fi de 
ajuns acela, că biserica rusească însăşi 
nu este una si nedespărţită. Dînsa, care 
se află sub un tutorat atât de sever, şi 
acum, cu ocasiunea iubileului, s’a pre- 
sentat lumii sfâşiată.

Ruşii roşii sau mici din Ucrania, 
în număr considerabil de vre-o 21 mi
lioane, se plâng înaintea lumii, că Ru
şii albi sau mari îi asupresc. Se plâng, 
că, cu toate-că iubileul se sărbează în 
mijlocul lor, ei nu pot participa la dîn- 
sul, pentru-că ei nu se pot bucura îm
preună cu asupritorii lor. Dreptul elec
toral, pe care îl aveau odinioară, limba lor 
şi altele, astă4i fraţii lor, Ruşii cei mari 
sau Muscalii, de mult au potrivit să nu le 
mai aibă.

Părţile constitutive ale bisericii or
todoxe creştine din alte regate şi îm
părăţii încă nu se puteau representa în 
regulă şi cu consciinţa împăcată. Păr
ţile constitutive ale bisericii ortodoxe 
creştine sein, că nu biserica rusească, în 
condiţiunile actuale, este chemată să re
stabilească ecumenicitatea bisericii orto
doxe creştine. Pentru-că nicăiri absolu
tismul ierarchic nu înfloresce, sub pre
siunea celui politic ca în biserica ru
sească. Ca-şi-când acolo nu ar avé va
loare canoanele bisericii creştine dela 
apostoli şi dela conciliile ecumenice.

piarele scriu, ce e drept, de repre
sentanţi din Serbia, Montenegro, Bul
garia şi pănă şi din România. însă, dacă 
cetesce omul numele pretinşilor repre
sentanţi, vede, că vorba este de oameni, 
care abia representa persoanele lor, dar’ 
nici decum părţile constitutive ale bisericii 
ortodoxe creştine, din care, în puterea 
matriculelor, şi ei vor fi făcând parte.

Credem , că am marcat cestiunea iu
bileului deajuns, pentru-ca să se poată 
înţelege, că biserica ortodoxă creştină

Şi cât la ca ajunse rugatu-s’a frumos,
Cu lacrimile ’n ochi şi tare mult doios; 
Spunându-’i cine este şi că s’a cununat 
C’un om ce-afost de vrajă în şerpe preschimbat; 
Şi cât de greu atuncia el o a blástémat;
Şi cum atunci trei cercuri de fer o-a ’mpre-

surat
Tocmai preste mijloc, de n’a putut sé nască 
în noué ani de 4>le şi pănă-o sé-’l găsească, 
Ca de trei-ori cu mâna uşor sé o lovească 
Nu va puté sé nască; şi povestind plângea; 
încât credeai, că sare cămaşa de pe ea; . . . 
. . . Şi maica, bună, sfântă de mila ei plângea; 
Ear’ fata de ’mpérat de dînsa se ruga:
De ea sé se îndure sé cerce-a o scăpa;
Ear’ buna sfânta maică ruga îi asculta, 
Cercurile sé frângă se tot trudia, cârnia,
Dar’ munca-’i fu de-a surda. Atunci apoi se

pune
Şi noaptea ’ntreagă 4>C0 smerită rugăciune,
Ca Domnul fata ierte, de chin s’o isbăvească, 
Sé deslege blástémul şi sé poată sé nască. 
Dar’ şi-a ei blândă rugă Domnul n’a ascultat, 
Căci greu era blástémul şi mare-al ei pécat. 
Atuncia maica sfântă oftând tare cu greu, 
îi 4x8e: »Nu se ’ndură preabunul D-4eu 
Blástémul sé deslege sé ierte-al téu pécat, 
Păn’ nu te va atinge iubitul téu bărbat . . .“ 
„Dar’ unde sé-’l găsesc? Căci deşi ’l-am cătat 
Preste întreaga lume, de urmă nu ’i-am dat... 
O! Doamne fie-’ţi milă şi iartâ-al meu pécat 
Sau ia-me de pe lume. . .“ „Nu te-osândi tu

fată“,
îi 4>80 sf- maică, „căci e al nostru tată 
Şi te-a ierta, sărmană.. .  . Dar’ 4ici, că ai cătat 
Bărbatu-’ţi pretutindeni şi că nu ’l-ai aflat?

nu putea fi legal representată la sărbă
toarea dela Kiew. Sünt cause organice 
interne, care se opun unei astfel de re
presenta ţi uni.

Ear’ dacă pentru sărbarea unui iu
bileu lipsesc condiţiunile, care să facă 
posibile în Rusia representaţiuni legale 
bisericesci din celelalte părţi constitutive 
ale bisericii ortodoxe creştine, cu atât 
mai puţin poate fi vorba de posibilita
tea unui sinod ecumenic în Rusia. Prin
cipiul bisericii ecumenice creştine este 
sinodalitatea. Aceasta însă fără libertate 
constituţională nici cugeta nu se poate.

Cu toate acestea iubileul poate servi 
de lecţiune în Rusia. Au putut cunoasce 
şi cei de acolo, că cu forţarea merge 
omul cât merge, departe însă tot nu se 
poate duce; ear’ Peterhof-urile nu se 
presentează decâte-ori omul le doresce.

Un cult patriotic.
Adecă cult!
Aşa e, şi încă cultul lui Ludovic 

Kossuth!
Nu ue-ar prinde mirarea, când am 

vedé, că concetăţenii noştri maghiari 
adoară cu multă sete memoria bărba
ţilor, care s’au luptat pentru cultura ma
ghiară, care au avut în vedere înflorirea 
patriei pe terenul bunei înţelegeri şi uniri 
cu celelalte naţionalităţi, care constituesc 
aceasta patrie prin numărul şi sacrificiile 
ce aduc în sânge şi bani.

Trebue să ne simţim adűnc indig
naţi, când vedem, că anumiţi patrioţi 
maghiari, uitând cu totul tradiţiunile 
acestei patrii, se avântă cu cugetul atât 
de sus, încât nu văd, ba nici nu voesc 
să înţeleagă, că altmintrelea cugetă şi 
simţesc celelalte naţionalităţi — afară de 
Maghiari — despre patrie şi viitorul ei. 
Când guvernul maghiar ’şi-ar deschide 
ochii, ar vedé, că greul povârniş, pe care 
au pornit Maghiarii, este spre nefericirea 
lor şi a patriei.

Dar’ nu! Nu voesc să o vadă şi 
nici să o înţeleagă aceasta !

Pe când celelalte naţionalităţi tră- 
esc în linişte şi pace, muncind din greu, 
pe atunci anumiţi compatrioţi, în orbia 
lor, merg cu cutezarea pănă acolo, de 
nici aceasta tignă nu o lasă nejignită! !

Şi anume când ?
Chiar în acestea 4Re de nesigu

ranţă generală!!
Este adecă în Viena un consorţiu de 

câţiva compatrioţi maghiari, care s’a

O sé-’l găsesci acuma, tot spre soare résare 
De-aicia sé te duci; îi da de-o vrăjitoare 
Cu chip urît şi sarbéd, cu suflet înegrit,
Ce are sé te ’ntrebe, că de ce ai venit,
Ce venturi te-au bătut; ce ai sé isprăvesci? 
Atuncia, fata mea, bine sé te grijesci 
Şi bine sé iai seama la tot ce-o sé vorbesci. 
Tu sé-’i réspun4i aşa: „Din ţeară-’mi alungată 
Fugii, căci fără milă ucis-am pe-al meu tată; 
Şi oamenii şi cerul atunci mé blástémará,
Ca sé nu pot sé nasc şi din ţeară în ţeară 
Un veac întreg sé umblu şi-atunci mé ’m-

presurară
Trei cercuri de fer grele. Apoi o vrăjitoare, 
Cum nu fusese alta mai mare pe sub soare, 
’Mi-a spus, că n’oi pute sé nasc, păn’ n’oi găsi 
Chiar e a r b a  f e a r e l o r  şi-atuncia vor plesni 

- Cele trei cercuri grele“; şi că tu ai umblat, 
De-atuncia toată lumea o ai cutrierat,
Dar’ păn’ acuma earbă nicăiri n’ai aflat.
Apoi s’o rogi cu milă şi tare mult smerită, 
Slujnică sé te bage şi de va vré ursita,
Ca, iepele păscându-’i, sé dai din întâmplare 
De earba fearelor, s0-’ţi fie de scăpare.
— Asa tu se-i <Jici — ş’atunci ea te primesce, 
Căci de cei buni ea fuge, — pe cei réi ocrotesce; 
Ş’apoi ea are lipsă de earba fearelor,
Fără de care-’i mort, ori-care vrăjitor. — 
Apoi, trecând o j i  — merele ce ’ţi-a dat 
A mea soră mai mică, când dela ea-ai plecat, 
Sé ’i-lo-areţi şi spune-’i, că fermecate sünt,
Că la ori-ce ’ntrebare de tot bine réspund. 
Atunci ea ’ţi le-a cere făcându-’ţi la ochi dulci. 
De-o vré ca sé te lase o noapte sé te culci 
îu patul ei, atunci tu dă-’i-le de loc,
Altcum nu ’i-le da, de te-ar pune şi-’n foc,

constituit cu scopul, de a înflăcăra şi 
însufleţi sentimentele noastre românesci 
şi dinastice pentru marele revoluţionar 
şi expatriat L u d o v i c  K o s s u t h !  
Pentru acel Kossuth, care a detronat la 
1848 pe împăratul acestei monarchii. 
Pentru acel Kossuth, care nici în urma 
graţiării primite din partea Monar- 
chului nostru nu a voit să pună pi
ciorul pe pământul patriei sale. Pe acel 
Kossuth, care o viaţă întreagă a con
spirat în contra dinastiei habsburgice.

Am ajuns cu cutezarea compatrio
ţilor noştri prea departe !!

Se vede, că dînşii încă nu ne cu
nosc îndeajuns.

Cu atât mai bine pentru noi, dar’ 
cu atât mai dureros pentru dînşii!!

Din Viena adecă se expedează preo- 
ţimii române gr.-cat. portretul revolu
ţionarului L u d o v i c  K o s s u t h  pre- 
lűnga preţul de 1 fl. 40 cr. v. a.

Scopul urmărit din partea nobili
lor expeditori este: ajutorarea şcoalelor
— de sine se înţelege — maghiare..!

Preoţimea cea incultă românească 
pe calea aceasta de bună seamă ne va 
cultiva. Portretul lu Kossuth are sé-’i 
inspire p a t r i o t i s m ,  d i n a s t i c i s m ,  
şi, mai presus de toate, are să-’şi vali- 
diteze în realitate iubirea ce o nutresce 
f a ţ ă  cu cel  mai  ma r e  U n g u r  şi 
de aici faţă cu întreaga naţiune ma
ghiară.

Trebue să ne mulţumim de învă
ţătura ce voesc a ni-o da compatrioţii 
maghiari.

Preoţimea noastră gr.-cat. trebue 
să răspundă acestui şovinism aşa după- 
cum se cuvine.

Dacă Maghiarilor le zace la inimă 
şi astă4i cultul lui Kossuth, atunci cul- 
tive-’l pentru dînşii, facă paradă cu 
portretul lui Kossuth în casele lor, căci 
aşa credem, că preoţimea noastră nu va 
suferi în casele sale alăturea cu răstig
nirea Mântuitorului nostru pe inimicul 
naţiunii noastre şi al religiunii noastre. 
Acesta este un adevăr pentru noi.

Este însă în aceasta manevrare cu 
portretul lui Kossut şi ceva politic de 
deosebită importanţă.

în scurtă vreme avem să sărbăto
rim iubileul de 40 ani de domnire al 
Monarchului nostru.

Maghiarii află în acest iubileu o sdro- 
bire politică ce o au simţit la a. 1848/9, 
şi de aceea — pe când toate popoarele vor 
sărbători — Maghiarul are să deplângă 
acest iubileu. Nu este patriotic, nu este 
naţional, ca un Ungur să se bucure de 
suirea pe Tron a actualului nostru Mo
narch, care a fost chiar pe timpul, când

Ear’ noaptea când veni-va, tu sé te culci în pat 
Pănă la medul nopţii, ş’atuncia de sub pat 
Scoate un cap de cal; — când la el te-ai uitat 
înainte-’ţi va sta iubitul téu bărbat;
Ear’ tu atunci vorbesce-’i, dară cu glas

schimbat.
Şi ’n vorbă pune-’i mâna pe pântecele téu ; 
Ear’ babei dimineaţa sö-’i spui c’ai durmit réu. 
Apoi în altă 4X fusele îi arată 
Şi spune-’i, că sünt ele de mine fermecate 
Şi e’au ele putere şi din peatră a scoate
Şi ce nu e de scos__  Şi tu ’i-le vei da
De cumva s’a ’nvoi şi eară te-a lăsa 
O noapte sé mai dormi tu ear’ în casa sa.
Şi ce-ai făcut sé faci atunci ş’a treia-oară, 
Când ear’ o sé arăţi spurcatei vrăjitoare,
Un ac ce îţi voiu da, frumos şi aurit,
Ce află şi gâsesce şi ce nu-’i de găsit.
Şi când trei nopţi vor trece, atuncia ai scăpat, 
Căci, de trei-ori cu mâna te-atinge-al téu bărbat. 
Ear’ bîda vrăjitoare cu suflet blástémat,
Cu inima păgână, ce pe al téu bărbat,
Din om, ce-a fost odată, în şerpe ’l-a schimbat; 
Şi ca sé-’i ur4i şi pelea pe tine te-a ’nvăţat, 
Muri-va ’n chinuri grele. Şi tu vei puté nasce... 
Dară d’aci ’nainte mai bine te păzesce.
Şi Domnul sé se ’ndure sé ierte-al téu pécat“.
— Aşa preasfânta maică pe fată a ’înveţat. 
Dar’ când fu dimineaţă la drum ea a plecat, 
După-ce sf. maică o-a binecuvântat;
Şi acul mult frumos şi de-aur ’i-’l-a dat.
Şi-a mers şi tot a mers o noapte şi o 4i; 
Apoi tare-ostenită se puse-a odihni;
Dar’ eâr la drum plecă, nevrend sé odih

nească,
Ci baba vrăjitoare mai iute sé găsească,
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cei dintâi patrioţi maghiari ţîntiau la 
i n d e p e n d e n ţ a  Un g a r i e i .

Portretul lui Kossuth este un con- 
tra-punct, dat din partea reacţiunii ma
ghiare faţă cu iubileul Monarchului 
nostru.

Este acesta dinasticism?
Dar’ sé vedem un specimen de mă

rire ungurească!
în comitiva portretului aflăm, îutre 

altele, următoarele pasage:
„Hazánk büszkesége az emberiség 

dísze Kossuth Lajos az nekünk, a mi Ame
rikának Washington, a mi Angoloknak 
Shakespéare (!?).

Barátainknak vagy rokonainknak al
kalmasabb ajándékot nem adhatunk mint 
Kossuth arczképétil.

Ad literam !!
Adecă fala Maghiarilor, respective a 

patriei noastre comune, nu este Ca p u l  
î n c o r o n a t ,  fără Ludovic Kossuth.

Cu Kossuth şi pe Kossuth au sé-’l 
iubileze Maghiarii în momentul, când po
poarele din monarchie vor sărbători pe 
Monarchul lor.

Kossuth este decoarea patriei! Kos
suth este speranţa viitorului Ungariei, 
Kossuth este idealul Maghiarilor. Acel 
Kossuth, care scria pe la anul 1848 în 
gazeta sa şi la adresa Românilor arde
leni unele ca acestea: „A páriákon kívül 
alig van szánandóbb nép a földhátán, 
mint az erdélyi oláhság; járomba fog
hatod mint a marhát, melytől valóban 
csak anyiban különbözik hogy beszél“, 
adecă pe românesce: afară de pariă abia 
este pe lume popor mai miserabil, de
cât Românii ardeleni; pe aceştia îi poţi 
prinde în jug ca pe vite, de care întru 
adevăr, numai atâta se deosebesc, că 
sciu vorbi.

Acestea la adresa unui popor! Ace
stea, la adresa Ardelenilor care se luptau 
pentru Tron şi antonomia Ardealului! !

Şi, prelftngă toate aceste, se află 
astâcji oameni, care ne trimit por t r e -  
t u 1 aceluia, care nu scia cum ar şterge 
românismul şi pe Români de pe faţa 
pământului.

Aşa credem, că preoţimea româna 
va sei răspunde acestei îndrăsniri de 
negoţ cu portretul celui vrednic de exil.

Martirii români dela 1848/9 ar 
plânge şi de (jece or  ̂ ar plânge..!!

Dar’ să-’i lăsăm pe Maghiari în 
pace, să-’si facă în acestea <jile> 4üe de 
bucurie, noi, chiar în supărarea noastră, 
să rîdem de nepriceperea lor, căci şi 
pentru noi are să sosească o <ji, de 
mângâiere.

Dar’ totuşi nu putem cu aceasta 
ocasiune să nu (jicem: Ce este mai pa
triotic, a cultiva cultul lui Kossuth sau 
a propovedul cultul de alipire cătră Tron?

Ce este mai loial: a călca în pi
cioare jurământul şi constituţia ţerii sau 
a cjice: eu sünt guvernul, eu sünt pa
tria, eu sünt naţiunea?

Noi le seim toate! Mai bine le vor 
fi sciind adoratorii lui Kossuth.

Nu voim însă să seim de cultul 
lui Kossuth şi nu voim se dăm banul 
nostru pentru maghiarisarea noastră! 
Rămână Maghiarul, maghiar, ear’ noi vom 
trăi pururea ca Români. I. M.

Relaţiunile germano-engleze.
Scirea, că generalul W i n t e r f e l d ,  

în calitate de delegat al împăratului ger
man la regina E n g l i t e r e i ,  a avut o 
rea primire, a produs mare supărare în 
cercurile politice germane. „Kölnische 
Zeitung“ scrie în aceasta px-ivinţă ur
mătoarele :

Deoare-ee „Schlesische Zeitung“ a lăsat 
la o parte consideraţiunile, care au împedecat 
pană acum publicarea, nu mai avem nici noi 
nici un cuvânt de a păstra tăcerea. Este 
vorba de ciudata primire ce a avut la curtea 
engleză delegatul oficial al împăratului nostru, 
cu ocasiunea notificării suirii pe tron. A fost 
trimis în calitate de delegat acel adjutant ge
neral, care timp îndelungat, ca şef al inspec- 
ţiunii a patra a armatei, s’a găsit în nemijlo
cită apropiere de împăratul Frideric şi care 
a fost numit de cătră acesta adjutant general 
de serviciu, generalul de brigadă Winterfeld. 
Când dînsul şi tovarăşul seu, locotenentul Ia- 
cobi dela primul regiment pedestru de gardă, 
au cerut audienţă, li s’a comunicat, că regina 
nu doresce să-’i primească în îmbrăcămintea 
lor de serviciu, ci în haine negre civile. Un 
asemenea costum a trebuit să fie procurat fără 
întârejiere. După aceea li s’a tăcut o primire 
cum nu putea fi mai lipsită de formă. Atâta 
a fost tot şi delegaţii împăratului au părăsit în 
cea mai mare grabă castelul ospitalier şi ne
buloasa Engliteră.

Când a notificat împăratul Frideric sui
rea sa pe tron reginei Victoria prin adjutantul 
general al corpului 8 de armată, baronul de 
Loe, împregiurârile erau într’atâta deosebite, 
că regina era gata de a pleca lâ Florenţa, de 
aceea dl Loă s’a grăbit să sosească cât se 
poate mai eurend în Londra. Dînsul, împreună 
cu adjutantul seu, maiorul Braun, încă în 
după ameada 4ilii de 21 Martie a sosit la castelul 
din Windsor, şi principele de Wales a respectat 
într’atâta onorurile curţii engleze, că a poftit 
la masă pe delegatul cumnatului seu imperial 
şi pe ambasadorul corniţele Hatzfeld, care; 
imediat după audienţa dlui de Loe, a presentat 
reginei scrisorile sale de acreditare.

CRONICĂ.
Numiri. Ministrul reg. ung. de instruc

ţiune publică a întărit definitiv pe Iuliu K r  am 
in e r în postul seu de profesor la şcoala reală 
din Bistriţa. — Preşedintele trib. reg. din 
Dobriţin a numit pe practicantul în drept 
fără diurnă Alexandru S z o b o s z l a y  de prac
ticant în drept cu diurnă la acel tribunal. — 
Preşedintele trib. din Cluj a numit pe juris
tul absolvent Aurel P o p  de practicant în 
drept fără diurnă. — Direcţiunea reg. ung. 
financiară din Sibiiu a numit pe Carol J á k o  
de oficiant de cl. VI. la aceeaşi direcţiune.

Maghiarisări de nume. „Budapesti 
Közlöny“ publică următoarele schimbări de 
nume: Francisc H o d n i a  în „ Hodosi“; Men
del R o t h  în „Badnai“; minorenul Iosif P o- 
p o v i c s  în „Szabó“ ; Paul B a k s a  în „Hon- 
halmi“ ; Aloisiu F o g é i  ín „Madarász“.

*
Camera advocaţialâ din Budapesta

aduce la cunoscinţă, că s’a introdus în lista 
acelei camere Dr. Emil B a b e ş , advocat în 
Budapesta.

*
Exerciţiu de tir. în 2 1. c. va sosi în 

Sibiiu divisiunea de baterie grea Nr. 24 din 
Cluj, sub comanda majorului George Ko twa,  
la exerciţiul de tir. Preste tot vin din Cluj:

un oficer de stat major, 15 ofioeri, 247 fe
ciori cu 133 de cai şi 12 tunuri.

*
Circul Enders a fost cercetat aseară 

de un public destul de numeros. Programul 
a avut câteva puncte noue; artiştii şi artistele 
au executat evoluţiunile cu multă siguranţă. 
Frumoasă şi reuşită a fost gluma Clown-ilor cu 
résboiul lor, care a produs un rîsăt general 
în public.

*
La băile din Vâlcele, după-cutn arată 

lista Nr. 4, sânt până acum 817 oaspeţi, com- 
putând şi turiştii. în aceasta listă găsim 39 
de oaspeţi veniţi de curând şi dintre aceştia 
22 sünt din România.

*
Dela băile din Mehadia se scrie, că 

este aşa de multă lume, încât o parte din visi- 
tatori, spre a pute face băi, sânt siliţi să se 
scoale dela oarele 2 noaptea. Camerile mai 
bune din hotele s’au urcat pănă la 8 fi. pe <JL 

*
Trecere religionară. 875 Cechi ro- 

mano-catolici, care au emigrat în Rusia, au 
trecut împreună cu preoţii lor Hralieka şi 
Kasper la religiunea greco-orientală.

*
Pârecliia regală română a plecat dela 

Sinaia la G r a e f e n b e r g  şi va locui acolo 
într’un castel ce aparţine ducelui Adolf de 
Nassau. Aflăm, că la trecerea regelui şi a 
reginei pe la gara din Braşov, Românii din 
acel oraş au făcut o manifestaţiune impună
toare suveranilor României.

*
Convenţia comercială cu România.

„Epoca“ află din cercurile amice ale legaţiunii 
austro-ungare, că guvernul românesc ar fi fă
cut cunoscut oficios, că dînsul se va abţine 
dela ori-ce iniţiativă în c e ş t i  u n e a  con-  
v e n ţ i u n i i  de comerciu. Pedecile ce a întim- 
pinat şi întimpină încă încheierea acestei con- 
venţiuni ar veni numai din partea guvernului 
austro-ungar şi prin urmare, pe cât timp dîn
sul nu va face propuneri mai acceptabile, 
ori-ce încercare din partea guvernului român 
ar fi zadarnică.

*
Noul cţiar antidinastic în România.

Cetim în „Universul“ : Noul fliar antidinastic, 
care va apare sub inspiraţia dlui Alex. Cuza, 
va avâ ca director pe dl Al. Beldiman. Nu
mele seu va fi „Ţara“ şi primul număr va 
apărea la 1 August.

*
Turnul Colţei din Bucuresci. D-nul 

Alexandru C a n t a c u z i n o  a trimis d-lui S. D. 
G r e c e a n u  următoarea scrisoare deschisă : Ve 
rog acceptaţi inimoasele mele felicitări pentru 
erudita apărare, ce s’a publicat şi în „Ro
m â n u l “, contra anti-arheologicei-idei, dea se 
înlocui turnul Colţei cu câţiva bolovani de 
basalt. Chiar dacă capitala noastră ar fi înzes
trată cu nenumărate suveniri, având vechimea 
de aproape două veacuri a turnului Colţei, 
totuşi distrugerea sa s’ar puté considera 
ca o faptă nedeamnă de un stat civilisat. Dar’ 
unde sânt, oare, la noi monumentele, care să 
eclipseze şi să ne permită distrugerea acestuia ? 
Apoi unele suveniri locale ce amintiţi, că se 
păstrează prin capitalele ţărilor mai bătrâne de
cât România, au fost proclamate de m o n u 
m e n t e  şi tractate ca atari de municipalită
ţile locale, când ele erau mult mai tinere şi 
mai puţin interesante, ca turnul Colţei. Ear’ 
ca răspuns celor, care sânt mai preocupaţi de 
estetică şi economie, decât de sacrificarea unui 
monument, îmi permit să le spun, că am a- 
sistat în Francia la opunerea unui consiliu co
munal contra traseului unei şosele, care dis
trugea un bătrân pom de suvenire pentru locui
tori, căci el servise pentru executarea unor 
condamnaţi pe timpul revoluţiunilor trecute; 
în fine pomul fu considerat de ei ca un mo
nument şi ca atare a şi fost respectat, de 
vreme-ce şoselei, în acel loc, 'i-s’a dat o formă 
ovală. Fie-’mi permis în sfîrşit şi mie, de a 
deplânge împreună cu Domnia-Yoastră, nu nu
mai distrugerea unei pagine din istoria capi
talei regatului românesc, dar’ şi starea neier

tată de indiferenţă archeologică, îu care ne 
aflăm încă tuji.

*
Principele Coburg. „Berliner Tage

blatt“ scrie, în urma unor informaţiuni primite 
din Petersburg, că guvernul german şi rusesc, 
cu ocasiunea întâlnirii împăraţilor, s’au învoit 
definitiv să înlăture de pe tron pe Coburg şi 
ca principe al Bulgariei să aduca pe princi
pele danez W a l d e m a r ,  care ar fi aplecat să 
treacă la religiunea greco-orientală. „Daily 
Neivsu din Londra primesce din Berlin scirea, 
că Poarta are de nou să fie recercatâ, a pro
voca pe principele Ferdinand să părăsească 
Bulgaria, căci altcum ea lucră contra tracta
tului de Berlin.

*
Ímpératul Wilhelm în Roma. Riarul 

„Italia“ din Roma anunţă, că împăratul Ger
maniei va a face la toamnă o visită curţii regale 
italiene. împăratul va sosi în 14 Octomvrie.

*
Al cincilea principe. împărăteasa Ger

maniei Victoria a născut Sâmbătă dimineaţa 
un fiu, care e al cincilea născut al ei. îm
păratul Frideric în ultimele sale (Iile ’şi-a ex
primat dorinţa, de a ave şi o nepoată, după- 
ce nepoţi avea patru, tot astfel au dorit şi 
împăratul Wilhelm şi împărăteasa Victoria să 
aibă o fată, dar’ dorinţele lor nu s’au împlinit şi 
acum un nou „recrut“ îmulţesce familia Ho- 
henzollern.

*
Apele minerale dela Breaz, lűngá 

Iaşi. Este de mult sciut, că în regiunea pod
goriei Copou, pe valea Breazului şi în apro
piere, se află fântâni, a căror apă locuitorii 
nu o pot întrebuinţa la nimica. Gustul cel 
amar al acestei ape, conţinutul ei considerabil 
în săruri fac pe aceia, care au săpat acestea fân
tâni să le părăsească, scârbindu-se de lucrul 
perdut, fără a fi găsit aceea-ce căutau, adecă 
apă dulce. — în anul 1869 s’a atras aten
ţiunea distinsului nostru chemist Dr. S. Konya 
asupra uneia asemenea ape amare, care ese 
la lumină pe moşia Văiluţa şi care fu desco
perită în anul 1836 de cătră dl C. Konaki, 
proprietarul moşiei de pe atunci. Fiindcă 
aceasta apă câştigase o reputaţiune oare-care 
prin întrebuinţarea ei în spitalul Sf. Spiridon, 
unde se transpoartă cu sacale, dl Konya o su
puse unei analise cantitative exacte, al cărei 
resultat s’a publicat de academia de sciinţe din 
Viena în anul 1870. Conţinutul acestei ape 
în săruri purgative fiind însă cam mic faţă cu 
cel al altor ape de asemenea natură, fântâna 
dela Văiluţa se bucură a<Ji de trista soarte a 
uitării. — în luna lui Maiu, anul trecut, dl Konya 
a fost invitat de cătră dl D. Pascal să cer
ceteze o fântână cu apă amară din o viie a d-sale 
dela Breazu, plasa Copoului. Tot în anul trecut, 
în luna lui Noemvrie, dl KoDya a fost rugat 
de cătră dl C. Naitnan Paraschivescu să vadă 
o altă fântână cu asemenea apă, căreia ’i-s’a 
dat numele de „Alexandra-cel-bun“. Dl Konya, 
convingéndu-se, că apa acestor fântâni este 
mult mai amară şi prin urmare mult mai bo
gată în săruri purgative decât Văiluţa şi de 
o valoare therapeutică incontestabilă, a păşit 
la studiul lor amănuut, publicând resultatele 
în „Buletinul societăţii de medici şi naturalişti“, 
de unde ne împrumutăm acestea detalii. 
Fântânile se află în depărtare de 5 paşi una 
de alta. Regiunea acestor ape amare însă 
trebue să cuprindă o suprafaţă m are; ea în
cepe chiar din oraş (Iaşi), din strada Carol, 
unde deja se află fântâni, a căror apă conţine 
mai bine de 1 gr. 5 de sulfat de magnesiu 
pentru litru; de aci ea se întinde spre Nord 
cătră plasa Copoului cuprinzând valea Breazu 
moşia Văiluţa. Resultatele analisei chemice, 
făcută cu multă scrupulositate de învăţatul 
nostru chemist Dr. S. Konya, sânt dintre cele 
mai satisfăcătoare. D-sa, încheiând aceasta ana- 
lisă, se exprimă astfel: „Luând dar’ îu con
sideraţie toate proprietăţile avantagioase ale 
apelor dela Breazu şi în special ale fântânei 
„Alexandru-cel-bun“, având în vedere uşu
rinţa, cu care se pot cere acestea ape, fiind 
nisce producte ale solului nostru, avem tot 
dreptul de a exprima convingerea noastră, că 
apele dela Breazu, fiind în manile unor per

soane înţelepte şi exploatate în mod raţional, 
ele vor deveni în cel mai scurt timp un mij
loc therapeutic mult apreţiat, un obiect de 
consumaţiune căutat de prima ordine. Lieblig 
a desemnat apa amară dela F r i e d r i c h s h a l l ,  
când a analisat-o, de un giuvaier al Germaniei, 
apoi, aruncând o ochire asupra resultatelor ana- 
liselor, să-’mi fie permis a constata, că giu- 
v a i e r u l  R o m â n i e i  a f l a t  l a  B r e a z u ,  
l â n g ă  I aş i ,  p o s e d e  p e t r i  mai  v a l o 
r o a s e ,  d e c â t  cel  d iu  G e r m a n i a “.

*
Andreiu C. Bagar, cunoscutul publi

cist macedonean, a încetat din viaţă la Câm- 
pu-Lung.

*
Un oraş ars de tot. Oraşul Ole- 

s z y c e  din Ga l  i ţ i  a a ars de tot. Focul a 
provenit dela o casă, în care se dădea un bal. 

*
Un teatru maghiar. O trupă de ar

tişti din Pesta, plecând se dee representaţii în 
provincii, erau ameninţaţi să moară de foame 
la Oza-Cosvar. Ce să facă? A lăsat pe 
O t h e l o  şi Don C a r l o s  în pace şi s’a 
tocmit Sa o moşie din apropiere să lucreze la 
cosit şi la strîns de fen pănă îşi va face bani 
de drum. Prima-dona s’a făcut lăptăreasă şi 
strigă de minune frumos cu vocea ei drăgă
laşe: „la lapte, la lapte!“ Directorul teatral 
s’a angageat ca zidar în sat şi cârpesce acum 
cuptoarele.

R aport general *)
despre activitatea comitetului de ajutorare cu 
Abecedare şi Legendare a elevilor săraci dela 
scoalele române rurale din Transilvania si Un

garia propriă.
Sciut lucru este, că pănă acum doi ani 

elevii săraci dela şcoalele române rurale din 
aceasta patrie, cea mai mare parte erau şi 
rămâneau lipsiţi chiar şi de cele mai elemen
tare şi mai absolut necesare cărţi de învăţă
mânt, nu aveau adecă nici Abecedare şi nici 
Legendare. Văzând aceasta lipsă, noi, câţiva 
cărturari români din acest unghiu de ţeară, 
am pus umăr la umăr, am format un comi
tet, care să adune bani, să cumpere cărţi 
şi, la cerere, să le distribue gratuit celor 
lipsiţi.

Aceasta s’a întâmplat la începutul anu
lui şcolastic 1886/87 şi în decursul acelui an 
şeolaslic a şi adunat dela contribuenţii bene- 

I voii o sumă de 145 fl. 40 cr., din care a 
spesat în acel an 131 fl. 90 cr., rămânând 
bani gata pe anul şcolastic 1887/8 13 fl. 
50 cr. Comitetul a împărţit în acel an 
389 Abecedare şi 97 Legendare de diferiţi 
autori, amăsurat cererii respectivelor şcoale 
sărace.

Deodată cu raportul general pe anul 
şcolastic 1886/7 şi cu începerea anului şco
lastic 1887/8, subscrisul comitet a apelat la 
bunăvoinţa onoratului public român, ca fie
care după voinţă şi putinţă să contribue la 
acest fond, din care se ajutoră cei mai săraci 
şi mai nevinovaţi fii ai neamului nostru cu 
mijloace pentru câştigarea nutremântului spi
ritual.

Desele apele nici n’au rămas fără efect, 
căci din deosebite părţi locuite de Români în
cepură a incurge următoarele ajutoare dela 
domnii: Vasilie Grozo, paroch gr.-cat. îu 
Maier (pe Someş), 1 fl.; I. B. din Solnoc 1 fl.; 
Isidor Marcu, drd. în teologie din Viena, 1 fl.; 
Ierouim Slăvocă, paroch gr.-cat. în Uva-mare, 
1 fl.; apoi din Draga-Vilma, lângă Ileanda, am 
primit prin colecta d-lui loan Roman, notar 
cercual, din partea d-sale 1 fl., dela Ursu

*) întârdiat din lipsa de spaţ.
Red. „ T r i b u n e i “.

Ca să se scape-odată şi să poată să nască, 
Căci nouă ani trecut-au de când e 'ncinsă greu; 
Se roagă ca să nască de bunul Dumnezeu,
Sau viaţa să ’i-o stîngă. Şi cum paşii iuţesce, 
La poala unui munte, un foc mare zăresce; 
Şi-acolo să ajungă atuncia ae pornesce.
Ear’ când fu mai aproape, în giurul focului 
Vede-o babă spurcată, ca baba iadului, 
îi dete „bună seara“, eară baba rînjind 
Ii mulţumi sălbatic, crunt ochii întorcând. 
Şi-o întrebă p’acolo ce vânturi au bătut; 
Cine-’i? De unde vine? Şi ce-are de făcut? 
Şi ’i spuse-apoi, apoi, că dînsa-’i vestită vră

jitoare,
Cum alta nu fusese pe lume, pe sub soare; 
Şi ea, ce-’i rău înviă, ear’ ce e bun omoară. 
Şi că numai atuncia cu ea la sfat se pune, 
De-o fi făcut tot rele şi nici o faptă bună. 
Atunci fata-’i răspunse: „Sânt fată d e ’mpărat 
Vestit în toată lumea, puternic şi lăudat,
Dar’ eu, fără de milă, ucis’am p’al meu tată 
Şi-atunci fugii în lume, de ceruri blăstămată 
Un veac întreg să umblu; apoi mă ’mpre-

surară
Trei cercuri de fer grele, precum mă blăs-

tămarâ,
De n’am putut să nasc în nouă ani de dile, 
Ci-am tot trăit aşa în chinuri şi îu jele;
Pan’ ce o vrăjitoare ’mi-a spus, că n’oi putâ 
Să nasc păn’ n’oi găsi şi n’oi pute afla 
Chiar earba fearelor; şi d’atunci am umblat 
Mai preste toată lumea, dar’ earbă n’am aflat. 
Şi-umblând incoaci şi ’ncolo, aicea am venit 
Să văd earbă de nu e p'aicea de găsit . . . . 
Dar' fiindcă nu am pâne şi nici cu ce trăi, 
Te rog, tare smerită, în slujbă-a mă primi,

Fără de nici o teamă, căci bine te-oi slugi“, 
îi <jise hârc’ atunci: „De vrei să mă slugesci, 
Cu bine te-oi primi. Şi earbă de găsesci, 
Când epele-’mi vei pasce; te-oi face eu bogată 
Cum alta nu-’i pe lume; şi de eşti fermecată 
Te-oi desfermeca eu ; dar’ earba să 'mi-o dai 
Mie, să pot deschide porţile dela raiu“.
Apoi acas’ plecară; ear’ în a doua <ji 
La câmp afară, fata cu iepele eşi 
Şi seara acas’ se ’ntoarse. Apoi merele scoase 
Şi se juca cu ele. „O! cât sânt de frumoase“ 
îi cjise-atuncia hârca, „de unde tu le ai?
Nu vrei să 'mi-le vimji? Nu vrei s ă ’mi-le dai? 
Ear’ fata s'o întărite îi <jise ; „Sau putere,
La toate a răspunde, şi aţi-da ori-şi-ce-ai

cere . . . .
„Ol Dă-’mi-le te rog“ ..........„Ba <jeu, nu

’ţi-le-oi da,
De-o noapte 'n patul tău se dorm nu mi

lăsa“.
„Te las, te las, tu fată, dar’ merele frumoase 
Mie să 'mi-le dai“ ; apoi intrară ’ncasă.
Şi fata-’i <jise eară: „Merele da-ţi-le-aş 
De-’i vrâ se juri c'o noapte singur’ o să

mă laşi
în patul tău se dorm; şi pănă 'n zori de <Ţ 
Nu vei întră în casă şi nu mă vei trezi“ . . .  

(Finea va urma.)

Dela  B asna .
Ca în ori-ce localitate de băi, aşa şi aici, 

lumea a venit ori se-’şi caute de sănătate, ori 
numai să schimbe aerul, pe care ’l-a respirat 
un an de <jile acasă, a venit cu mai puţine 
griji şi poate cu dorul de a gusta plăcerile,

pe care ’ţi-le ofere o viaţă fără nici un căpă- 
tâiu, de care de altmintrelea te saturi prea 
curând.

Dacă vre-un filosof ar fi trăit numai la 
băi şi n’ar fi convenit, decât cu oaspeţii ce 
pe fiecare (Ţ se duc şi vin, ’şi-ar fi făcut o 
ideă puţin exactă despre idealul omului. Ni- 
căiri egoismul nu înfloresce cu atâta putere, ca 
la băi. Un atare filosof ar căuta să-’ţi demon
streze, că omul n’are altă grijă pe lume, decât 
să îngrijească de stomach.

Nicăiri, ca la băi, nu poţi vedé mai bine, 
că omul dă semne de viaţă numai când lu
crează 1 p iua pe aici e atât de lungă, ca ni- 
eăiri 1 Şi nu sciu deu cu ce ar mai omorî 
lumea urîtul, dacă n’ar fi să mai meargă la 
prâmj şi la cină! Prâncju! şi cina sânt două 
epoce ionice comune tuturor: şi celor sufe- 
rineji şi celor sănătoşi! Prândul şi cina întrerup 
monotonia traiului (jilnic.

închipuesce-’ţi, că o mulţime de oameni 
se presentă dimineaţa pe la 7 ceasuri la is- 
vorul de apă sărată, ca să facă cură, fiecare 
îşi aduce câte un pahar, unii mai mare, alţii 
mai mic, după cantitatea apei ce le cere su
fletul. Alţii au pahare colorate şi înflorate, cre
zând, că vor schimba gustul apei, pe când 
alţii n’au de loc păhar, bând apa obligată din 
păharul comun, din care se adapă plebeii.

După cură se duc toţi pe promenadă, 
unde deja musica a ajuns la punctul II. sau 
III. din program; aci accentele armonioase ce 
es din vibraţiunile coardelor sub lovirile ar
cuşului nu sânt în stare să facă pe cineva mai 
vesel, toţi cei-ce au beut apă fac o faţă tot 
atât de amară, ca şi apa, pe care au beut-o.

La 8 ceasuri lumea se duce la cafea — 
puţini muritori mai rămân pe promenadă — şi 
sărmana musică e obligată să cânte „în pustiu“ 
un ceas întreg.

Cum se petrece timpul dela 8— 10 nu 
sciu. Sciu numai, că la 10 încep să vină la 
basinul de apă rece toţi, şi toţi vin pănă 
la ceasul 12.

Neinteresant ’mi-se pare apoi timpul ce 
urmează cam pănă la ceasurile 3. Fiecare 
mănâncă ce poate şi cum poate, se duce acasă 
şi se culcă, aşa, că în timpul acesta Basna pre
sentă aspectul celui mai de pe urmă sat. Mai 
interesant e dela trei încolo. Trei, patru sau 
cinci cunoscuţi îşi dau „rendez-vous“ în res
taurant, ca să cetească (jiarele. în Basna ca
binetul de lectură dispune de multicele ju r
nale: vre-o 7 sau 8 unguresci, patru pănă 
cinci nemţesci şi unul românesc 1 Numai 
„ T r i b u n a “ se vede pe masă. Sânt cam 
numeroşi însă oaspeţii, care ar ceti 4,are ro- 
mânesci. Au cerut la onor. direcţiune se mai 
aducă şi altele şi totdeauna am fost mulţumiţi 
cu răspunsul dlui director: „da ;  s ’a şi a bo 
n a t  ş i  în f i e c a r e  <ji le a ş t e p t  să v i e “. 
A(ji aşa, mâne aşa, pănă în fine dl director 
s’a vécjut nevoit să ne destăinuească taina cea 
tăinuită, din a cărei causă nu mai veniau fia
rele abonate, ne-a rugat însă să o ţinem se
cretă şi de aceea Ve rog şi eu pe D-Voastre 
să n’o spuneţi mai departe: ’i-s’a oprit adecă 
dela locurile mai înalte şi competente se abo
neze mai multe 4'are românesci !

Scirea aceasta n’a produs mare plăcere în 
cercurile noastre : fiecare se întreba, de ce nu se 
interzice oaspeţilor români şi cercetarea băilor?

Sau de ce nu resping şi paralele, pe care le 
lasă aici? Lucru curios! Nici în ţeara Hoten- 
toţilor nu cred se fie ca pe aici.

Dacă ar fi să studieze constituţiunea ce
lebră a indiviijilor dela locurile competente; 
eu cred, că ai afla o curiositate anatomică.

Cu una, cu alta trece vremea şi vine 
ceasul 6. Lumea vine la promenadă, acum 
însă mai bine representată şi elegant îm
brăcată, ca dimineaţa. Musica începe să 
cânte eară şi cântă pănă la 8 oare seara. 
Cum cântă însă, să nu mă întrebaţi, cântă şi 
multe cântece românesci, dar’ de cele înve
chite, de când era lupul căţăl. Mai toţi mu- 
sicanţii sânt bătrâni şi se vede, că nu s’au 
mai ţinut în curent cu moda 1 Cu ce au 
sciut odată, cu aceea au rămas !

O baie, un loc de băi, trebue se repre- 
sente miniatura unui oraş elegant; numai 
lume elegantă se duce la băi, prin urmare ar 
trebui, ca locul acela de băi să-’ţi ofere tot de 
ce ai trebuinţă! Se vedem, dacă tot aşa e 
pe la Basna. Mai ântâiu aflaţi, că un doctor 
de băi nu există pe aici, din săptămână în 
săptămână vine câte unul dela Mediaş, dar’ 
ce folos! Recepta ce-’ţi va prescrie rămâne 
numai negru pe alb,*) de ce? Fiindcă nu 
există nici farmacie. Pare-că în lexiconul ce
lor de pe aici cuvântul „farmacie“ încă nu s’a 
introdus. (Va urma.)

*) Expresiunea cocoanelor de pe aici.
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Danciu 10 cr., Badea Grigore 20 cr., Toma 
Bahus 10 cr., loan Oros 25 cr., loan Orosu 
28 cr., Dimitrie Gergel 30 cr. Prin dl Am- 
brosie Pop, paroch gr.-cat. în Reteag, 2 fl. 
58 c r.; prin redacţiunea „Gazetei Transilva
niei“ 126 fl. 85 cr., colectaţi prin dl Solomon 
Haliţă, profesor şi redactor al revistei „George 
Lazar“ în Bârlad. Dala Stefan Ţarină, înv. 
în Panceneni 1 fl.

Suma banilor incurşi, plus cei 13 fl. 
50 cr. râmaşi din anul şcolastic 1886/7, face 
151 fl. 16 cr.

Din banii aceştia s’au spesat:
Cu cumpărarea â 20 Abecedare de I. 

Popescu din Sibiiu 5 fl. 5 cr., 25 Abecedare 
de V. Petri din Năsăud 5 fl. 5 cr., 16 Abece
dare de Blaj 3 fl. 5 cr., 86 Abecedare de 
Petri 15 fl. 48 cr., 55 Abecedare de Blaj 
10 fl. 7 cr., 50 Abecedare de I. Popescu 
12 fl. 50 cr., 90 Legendare de Petri 35 fl. 
20 cr., 58 Abecedare de Braşov, de amicii 
şcoalei, 10 fl. 10 cr., 30 Abecedare de I.
Popescu 7 fl. 50 cr., 20 Legendare de I.
Popescu 14 fl., 20 Abecedare de Petri 3 fl.
80 cr.

Suma banilor pe cărţi face 111 fl. şi
77 cr.

Spese poştale şi materialul de pachetat 
16 fl. 92 cr.

Suma totală a speselor 128 fl. 69 cr.
Mai dispunem aşadar’ în bani gata de 

22 fl. 47 cr.
în decursul acestui an de şcoală am 

procurat d a r ': 100 Abecedare de Popescu, 
131 Abecedare de Petri, 71 Abecedare de 
Braşov, de amicii şcoalei, 40 Abecedare de 
Braşov, donate de dl Nicolae I. C i u r  cu, librar 
in Braşov, 90 Legendare de Petri, 20 Legen
dare de Popescu, adecă cu totul 400 Abece
dare şi 110 Legendare.

C ă r ţ i  c e r u r ă :
A. de Vasilie Petri:
1 Nechita Suia, preot şi învăţător în 

Neţ, 10 Abecedare şi 10 Legendare; 2. loan 
Diugan, învăţător în Malin, lungă Betlean, 5 
Abecedare şi 5 Legendare; 3. George Pop, 
învăţător în Giumelciş (în Selagiu), 20 Abece
dare şi 15 Legendare; 4. Nicolae Albu, învăţă
tor în Thiurea, lungă Magyar-Gorbo, 14 Abece
dare şi 10 Legendare; 5. loan Ciulan, învăţător 
în Cavaş (în Sălagiu) lungă N.-Károly, 7 Abece
dare şi 5 Legendare; 6. Stefan Ţarină, învăţă
tor în Păucenesci, lângă Ulpia-Traiană, 30 
Abecedare şi 15 Legendare; 7. George Hatos, 
îuvăţător în Căţcan, lângă Dej, 15 Abecedare şi 
5 Legendare; 8. George Muntean înv. în Pusta- 
Egreş, 8 Legendare; 9. Teodor Bota, învăţă
tor în Cernesci, 10 Abecedare şi 4 Legendare; 
10. Nicolae Sorinca, învăţător în Almaş - Să- 
lişte, 2 Leg.; 11. Laurenţiu Mieheş, înv. în 
Dej, 13 Abecedare şi 6 Legendare; 12. Teo
dor Tămaş, învăţător în Ocna-Dejului, 7 Abece
dare şi 3 Legendare; 13. Teodor Pop, învăţă
tor în M.-Ugra, 15 Legendare; 14. loan Bota, 
învăţător în Cetea, p. u. Tövis, 15 Abecedare 
şi 8 Legendare; 15. Alexiu Bota, învăţător în 
Reteag, 10 Abecedare şi 10 Legendare; 16. Di
mitrie Timbu, învăţător în Vima-micâ (N.- 
Ilonda), 25 Abecedare şi 15 Legendare; 17. 
Teodor Hatos, învăţător în Rugăşesci, 20 
Abecedare; 18. Petru Maxim, învăţător în 
Csokmány, 14 Abecedare şi 3 Legendare; 19. 
Iacob Bottá, în Kapolnok-Monostur, 15 Abece
dare şi 6 Legendare: 20. Alexandru Todoran, 
învăţător în Noţig, lângă Szilágy-Cseb, 6 Le
gendare; 21. George Brătianu, învăţător în 
Vama (Felső-Falu), 5 Abecedare şi 5 Legen
dare. Suma 235 Abecedare şi 151 Legendare.

(Va urma.)

VARIETĂŢI.
(O viaţă aventurioasă). Consulul Liechten

stein din Berlin are acum ca oaspe pe un 
vechiu prieten al seu, domnul Franz Hall dela 
Jaffa, lângă Ierusalim, renumit pentru păţe- 
niile lui, care de care mai ciudate.

La vîrsta de 25 de ani, Hali a plecat 
pe un vapor în Iaponia; în apropierea Sin- 
gaporelui însă o furtună a sfărîmat vasul şi 
Hali cu alţi doi pasageri au încălecat pe 
catarte, rătăcind trei (jfie Pe valuri, pănă 
au fost aruncaţi pe coasta dela Nordul Co- 
chinchinei. Aci au fost prinşi de Canibali, 
care ’i-au hrănit vre-o două săptămâni cu să
mânţă de in; pe urmă, pe când fuseseră le
gaţi de nisce drugi şi sălbatecii îndepliniau 
formele rituale, pentru-ca apoi să-’i taie şi să-’i 
mănânce, a sosit fără de veste o caravană sub 
conducerea unui neguţător englez, care 'i-a 
scăpat şi ’i-a luat la Peking. Hall a stat în 
acest oraş doi ani, după care timp s’a întors în 
Asia-mică. La vîrsta de 32 de ani, pe când 
călătoria prin Persia, a fost prins de Turco- 
mani şi vândut ca rob la Bagdat. Prin cu- 
noscinţele sale de limbi orientale şi apusene, 
atrase asupră-’i atenţiunea consulului francez 
de acolo, cu al cărui ajutor a putut să-’şi re
dobândească libertatea.

Un an în urmă a fost luat de un că
pitan italian ca tălmăcitor în Abisinia. Aci

’şi-a atras simpatia regelui Theodor prin iste
ţimea lui de a turna tunuri. Regele ’l-a făcut 
consilierul seu intim şi primul seu ministru. 
Hali s’a însurat cu o Abisiniană şi a făcut 
copii. Mulţi ani dînsul a avut în mâni toate 
afacerile acelei ţeri. Dar’ în ultimul răsboiu 
cu Englezii, Theodor, rămânând bătut de ace
ştia, a prins o ură aşa de mare pe Europeni, 
încât a poruncit să se taie mânile şi picioarele 
primului seu ministru.

Steaua cea bună a lui Hali ’l-a scăpat 
însă şi de primejdia asta, dându-se prins la 
Englezi dimpreună eu familia lui.

(A şesa căsătorie.) Unui <fiar óin 
Timişoara ’i-se comunică din comuna Gerned- 
hâza, că unui ţeran român de acolo, în etate 
ca de vre-o 70 de ani, ’i-a murit pănă acum 
5 neveste. S’a căsătorit acum a şesa-oară şi 
nu este exchisă nici decum probabilitatea, că 
va rămâne încă odată văduv, căci se află încă 
în deplină sănătate şi putere. Prima-oară s’a 
căsătorit în 1832, a doua-oară în 1845, a treia- 
oarăîn 1860, a patra-oarăîn 1863 şi a cincia-oară 
în 1870. Dela 5 neveste a avut 14 copii, 
dintre aceştia însă numai unul se află în 
viaţă.

(Un mare concurent al doctorului 
Tanner şi Succi.) Se află acum la Racius, 
în Wikonsin (America), un individ anume Za- 
char, care, mergând înainte cum a început-o, 
va întrece pe doctorul Tanner şi pe Succi, 
destul de celebri pănă acum.

Sânt deja 41 de (file, de când el trăesce 
fără-ca să mănânce ceva. Tinărul Zachar pe
trece cea mai mare parte din timpul seu în 
pat, ear’ când se scoală, se ridică înfăşurat îu- 
tr’un cearşeaf şi se aşea<)ă în curte sub un 
copac, pentru-ca să iee aer. La vedere nu pre- 
sentă nici o urmă din causa absolutului post, 
la care s’a supus, s’ar crede un bolnav ce-’şi 
face reconvalescenţa. El e liniştit şi raţionează 
bine ori-ce subiect ’i-s’ar da. Doctorii, care îl 
asistă, sünt încurcaţi de straniul fenomen ce 
presentă şi preconisează, că va mai pute trăi 
astfel încă 10 sau 12 (file?

(O căsătorie americană.) încă o că
sătorie americană, care face de astădată mult 
sgomot chiar în America şi cu atât mai mult 
în Europa.

Tinărul James Schoor din Broklin se afla 
la băi de mare în Westbead, lângă New-York. 
Dînsul vă<ju eşind dintr’o cabină o tiuără fată, 
sveltă la trup, albă la faţă şi cu nisce ochi 
drăcesci.

Impresiunea lui James trebue să fi fost 
sguduitoare, căci se luă după fată, o ajunse 
la scara otelului, unde îşi spuse numele şi ti
tlurile de avere, cerându-’i mâna.

Fata îl invită să urce scările, ca să vor
bească cu muma ei.

După un sfert de oară învoeala era 
făcută.

Mama, aurind de numele şi averea pre
tendentului, luă mâna fiicei sale şi o puse 
într’a tinărului, dându-le binecuvântarea.

Declaraţia de căsătorie fu făcută în sfer
tul de oară ce urmă.

Rămânea cununia religioasă. James în
tâlnise un popă ducându-se la baie. Se duse 
şi-’l găsi în apă. îl strigă la mal şi îi comu
nică afacerea. Popa se grăbi să se îmbrace 
şi săvîrşi cununia cu părul ud încă de apa 
mării.

Tinerii au plecat a doua (fi în călătorie 
şi deunâtji au sosit la Londra. Ei par cei 
mai fericiţi oameni.

SERVICIUL TELEGRAFIC
al „TRIBUNEI“.

Tours, 30 Iulie n. Cu ocasiunea 
desvélirii statuei generalului Meusnier, 
F l o q u e t ,  la banchet, a răspuns la 
toastul primarului întărind, că nici ono
rabilitatea, nici probitatea nu-’i lipsesce 
şi că sperează, că va rémáné credincios 
democraţiei. Apoi a beut pentru armata 
cea veche, care a dat patriei gloria, şi 
pentru cea nouă, care oferă încredere.

Roma, 30 Iulie n. împăratul Ger
maniei a adresat Papei o telegramă de 
mulţumită pentru simpatia descoperită 
cu ocasiunea nascerii fiului seu.

Paris, 30 Iulie n. După-ce lucră
torii în grevă nu s’au întrunit, liniştea 
este aici şi în împregiurime perfectă.

Berlin , 30 Iulie n. Căpitanul 
O st en dela cuirasierii de gardă a câ- 
Ţut la alergarea dela Charlottenburg atât 
de rău de pe cal, încât la moment a 
rămas mort. Calul încă a murit.

B ib lio g r a f ie .
Din partea museului comercial din Buda

pesta ni se trimite „ Catalogul articulilor co
merciali ş i industriali“ ce se află expuşi în acel 
museu. Catalogul este scris în limba ma
ghiară şi germană, el cuprinde produsele a 
vre-o 800 de industriaşi şi fabricanţi din Un
garia şi Ardeal; pentru fiecare fabrică arată 
ce fel de articli produce, în ce cantitate, 
de ce cualitate şi arată totodată şi adresa 
firmei, precum şi preţul obicinuit al respecti
vului articol.

fa m i l ia “. Apare odată pe săptămână 
în Oradea-mare. Anul XXIV. Nrul 29. Cu
prinde : Călătoria şi petrecerea lui C. Porum- 
bescu la Nervi, din scrisori rămase de dînsul.
— Ah, cânturi . . . poesie, de Tr. H. Pop. — 
Francillon, comedie în 3 acte, de Alexandru 
Dumas fiul, traducere de Dumitru Stăncescu.
— Sonet, de R. Stavri. — Electricitatea şi 
rolul ei în economia vieţii, de Elie Cristea. — 
Poesii poporale, din comitatul Solnoc-Dobâca, 
culese de Laura Veturia Murăşan. — Amin
tiri glumeţe din teatru, de N. A. Bogdan. — 
Din viaţa de Bucuresci, de C. A. Şor. — 
Bomboane. — Literatură şi arte. — Teatru 
şi musică. — Ce e nou ? — Ilustraţiune: 
Micul rege spaniol pe tron.

Extrase din foi bisericeşti şi şcolare.
P o s t u r i  v a c a n t e :

— Un post de preot la parochia de clasa 
a IlI-a din comuna Ardeu, protopresbiteratul 
Geoagiului al Il-lea (Archidiecesă). Emolu- 
mentele sünt: dela 57 familii câte o di de 
lucru; o ferdelă cucuruz sau grâu dela fie
care familie; căratul fânului şi trei orgii de 
lemne, apoi stolele îndatiuate dela botezuri, 
cununii etc. Toate emolumentele laolaltă dau 
un venit de 357 fl. 50 cr. — A se adresa 
pănă în 15 August st. v. a. c. la oficiul pro- 
topresbiteral al tractului în Săcărâmb.

— Un post de preot la parochia de clasa 
a Il-a din comuna Zernesci, protopresbiteratul 
Branului (Archidiecesă). Emolumentele sân t: 
Dela umblarea cu crucea în ajunul botezului, 
dela 150 familii â 1 fl., 150 fl. din fondul 
bisericesc în bani gata 90 f l .,  apoi stolele în
datinate dela botezuri, cununii etc. Toate 
emolumentele laolaltă dau un venit de 600 fl- 
— A se adresa pănă în 15 August st. v. 
a. c. la oficiul protopresbiteral al tractului în 
Zernesci.

Extrase din „Budapesti Közlöny“.
E d i c t e :

A se insinua pretensiunile în 45 de (file:
— la rămasul după losit Mihályi din Balog- 

falău la trib. reg. din Rimaszombat;
— la rămasul după Pavel Szabó din Tyúkod 

la trib. reg. din Sätmar-Nemeti.

P o s t u r i  v a c a n t e :
— Un post de oficial clasa a III-a la ofi

ciul de vamă din Panciova cu salar de 600 fl. 
şi 100 fl. relut de cuartir. — A se adresa 
în două săptămâni la autorităţile competente.

— Un post de director şi unul de profesor 
de filologiă la gimn. rom. cat. din Elisabeto- 
pffl. Salarul pentru director e de 700 fl. şi 
60 fl. relut de cuartir, ear’ pentru profesor 
de 600 fl. şi 60 fl. relut de cuartir. — A se 
adresa pănă în 15 August st. n. a. c. la au
torităţile competente.

— Un post de scriitor la tribunalul reg. 
din Eperjes cu salar de 500 fl. şi 100 fl. relut 
de cuartir. — A se adresa în patru săptămâni 
la autorităţile competente.

Un post de practicant în drept cu diurnă 
la tribunalul reg. din Becîcherecul-mare. — 
A se adresa în două săptămâni la autorităţile 
competente.

Un post de magistru postai în Timiş-Remete 
prelângă depunerea unei cauţiuni de 100 f l . ; 

salar 150 fl. şi 40 fl. pauşale pentru cance
larie. — A se adresa la autorităţile com
petente.

LOTERIE.
Tragerea din 28 Iulie st. n.

Budapesta: 3 45 8 77 56.

Buletin meteorologic.
Sibiiu, 30 Iulie, 6 oare dim ineaţa.

P resiunea  atm osf. în mm. 
(M ediul lu n a r  726.9)

Tem porat ura 
după 

Celsius

M axim ul 
şi m inim ul 

de
tem peratu ră

D irecţia
vân tu lu i

Observată-
D iferenţa

din
p re^ iuă

724.0 -{-3.8 4-12.9 -1-23.2 -f-11.2 NV

Din ţeară, 28 Iulie, 7 oare dim ineaţa.

S taţiunile
P r  esiun. 
atrnosf. 
în  mm.

Tem pe
ratura
Celsius

V ân tu l

direcţia tăria
S ă t m a r ..................... 759 +22.3 0 4
Oradea-mare................ — — — —
C l u j ........................... 758 + 20.6 0 2
O r ş o v a ...................... 759 + 20 .3 s 1
Timişoara...................... 759 + 2 7  0 N 2
A r a d ........................... 757 + 24.7 SO 4
Panciova . . . . . — — — —

Sosiţi în Sibiiu.3
La 30 Iulie n.

Hotel „Neurihrer“. Contele Bethlen din Cisnădie. 
Paschka, Vadász, Jakab, Laurentz, comercianţi.

Hotel „Habermann“. Eötvös, săltător de frânghii. 
Grosz din Braşov. Aumeyer din Braşov.

Economic.
Darea pe zähar. în  urma unui decret 

al ministerului de finance reg. ung., camera 
de eomerciu şi industrie din Braşov atrage 
atenţiunea celor interesaţi, că provisiunile de 
zăhar despre care, începând cu 1 August a. 
c., trebue să se facă arătare la respectivul 
oficiu financiar, nu este de plată n i c i  d a r e a  
de c o n s u m  şi n i c i  vre-o î n t r e g i r e  a 
a c e s t e i  d ă r i  şi că aceasta arătare are 
numai de scop, ca să se poată fixa venitul 
curat, care s’ar puté ajunge din darea pe 
zăhar, în periodul 1887—88.

—i®—•
Ciumă orientală s’a constatat între 

vitele din cercul Orşovei şi din împregiurimile 
Caransebeşului. S’au luat cele mai grabnice 
măsuri pentru stirpirea şi localisarea acestui 
morb, care e unul dintre cele mai mult 
primejdioase pentru vite.

—
Filoxera. Mare consternaţiune a produs 

în cercurile interesate scirea, că comisiunea 
guvernului a constatat ivirea filoxerii în mă
sură mare în viile dela Rust şi St. Margareta. 
Guvernul pâseşce energic pentru de a scuti 
viile de acest rău, care se întinde, ameninţând 
viniculture Ungariei.

— ■
în L ipova târgul de ţeară al „sfân

tului Ilie“ s’a început est an ieri în 29 Iulie 
nou; eară târgul de vite s’a început cu două 
(file mai nainte.

—$ —
Insolvent©. Reuniunea creditorilor din 

Viena anunţă următoarele insolvenţe: Ana 
Hof f ma n ,  comerciantă în Gratz. Carol Saitz, 
pălărier în Triest. Adolf Fürst, comerciant în 
Tirnau.

—

Piaţa cerealelor din portul Brăila.
Operaţiile efectuite în 13 Iulie st. v. 1888.

Cotti lui Milla, grâu 700 hect., 7.90 lei. 
Grozovics lui Milla, grâu 2000 hect., 8.70 
lei. Politi lui Negroponte, grâu 3250 hect., 
10.671/a lei. Vamvuri lui Sechiari, grâu 3000 
hect., 10.15 lei. Grozovics lui Sechiari, grâu 
2950 hect., 8.05 lei. Grozovics lui Manari, 
grâu 600 hect., 8.40 lei. Grozovics lui Schmirer, 
grâu 700 hect., 8.70 lei. Tzuhlos lui Carnevali, 
grâu nou 6600 hect., 11.75 lei. Scirlos lui 
Cohen, 2200 hect., 10.25 lei. Embericos lui 
L. Mendl et Comp., grâu 2200 hect., 10.50 
lei. Embericos lui L. Mendl et Comp., grâu, 
3450 hect., 10.07l/a lei. Embericos lui L. 
Mendl et Comp., grâu 3950 hect., 8.70 lei. 
Embericos lui L. Mendl et Comp., grâu 4000 
hect., 8.621/2 lei. Dreyfuss lui L. Mendl et 
Comp., grâu 2350 hect., 8.05 lei. Sassu lui
L. Mendl et Comp., porumb 2250 hect., 7.50 
lei. Chrisoveloni lui G. Mendl, porumb 12000 
hect., 7.321/, lei. Emberico lui G. Mendl, 
porumb 3700 hect., 7.35 lei. Vamvuri lui 
Peirano, porumb 3600 hect., 7.521/3 lei. 
Sgardeli lui Frishman, porumb 1250 hect., 
7.35 lei. Carantino lui Cahen, rapiţa 4200 
hect., 14.— lei. Grozovics lui Ottoman, orzu 
1800 hect., 4.— lei. Vamvuri lui Pauli, grâu 
1300 hect., 8.30 lei. Vamvuri lui Milla, grâu 
1000 hect., 8.30 lei.

Agio 12.05— 1270.
Operaţiile efectuite în 15 Iulie, st v. 1888.
Grozovics lui Schmirer, grâu 1850 hect.,

8.55 lei. Portocala lui Nicolopulo, grâu nou 
1300 hect., 10.40 lei. Curvisiano lui Negroponte, 
grâu nou 1600 hect., 10.45 lei. Sassu lui 
Pauli, grâu nou 1950 hect., 11.30 lei. Cazanova 
lui Carnevali, grâu nou 900 hect., 11.55 lei. 
Papudof lui Feitler, grâu nou 1850 hect.,
10.55 lei. Embiricos lui Petricioni, grâu nou 
1250 hect., 9— lei. Th. Dimitriadi lui I. 
Dreyfuss, porumb 1400 hect., 7.05 lei. Vamfuri 
lui Peirano, porumb 1000 hect., 6.95 lei. 
Tzuchlos lui Peirano, grâu 3950 hect., 10.15 
lei. Catzika lui M. Cahen grâu 2600 hect., 
10.20 lei. Sgardelli M. Cahen, grâu nou 
1500 hect. 11— lei. Sgardelli lui M. Cahen, 
grâu nou 1800 hect., 10.10 lei. Agalidi lui
M. Cahen, grâu nou 4600 hect., 10.80 lei. 
St. Verőn lui Feitler, grâu nou 15000 hect.,
11.30 lei.

Agio 11« 1152 «/„

Preţul mărfurilor.j
Piaţa din Timişoara, 28 Iulie. Preţurile ce

realelor computate după maja metrică. Grâu fl. 5.80 
5 85. Secară fl. 4.60 4.70. Orz fl. 4.40.4.60. Ovăs
mercantil fl. 4.20—4.25. Ovăs vânturat fl. —.------ •.—.
Meiu fl. 5.80.5 90. Spirt, comun per 10,000 litre 
fl. 30.50.31.—. Spirt rafinat per 10,000 litre fl. 
82.50 33.—

Terflui de rîmători în Steinbruch. Ln 28 Iulie 
n. s’a notat: ungureşti bătrâni grei 47 .— cr. pănă 
48.— cr. ungureşti grei, tineri 49.‘/a cr. păuă 50.— cr., 
de mijloc 48.‘/a cr. pănă 49.— cr., uşori 47.— cr. 
pănă 48 — cr., m a r f ă  ţ ă r ă n e a s c ă ,  grea 47 .*/j cr. 
pănă 48.— cr., de mijloc 47. V2 cr. pănă 48.—  cr., 
uşoară 47.— cr. pănă 4 8 . — cr., r o m â n e s c i  de  
B a k o n y ,  grei 46.— cr. pănă —.47 cr.. transito de 
mijloc — .— cr. pănă —.— cr., transito uşori —.— cr. 
pănă —.— cr., transito s é r b e s c i  grei 47.— cr. pănă 
48.— cr., transito de mijloc 47.— cr. pănă 48.— cr., 
transito uşori 46.— cr. până 47.— cr., î n g r ă ş a ţ i  cu 
g h i n d ă  —.— cr. pănă —.— cr. per 4U/C cumpăniţi 
la gară.

Bursa de mărfuri din Budapesta dela 28 Iulie 1888.

SCminţe 3M
P re ţu l per 

1 0 0  chilogr.

dela  până.
sS
a ©O Pi

P re ţu l per 
1 0 0  chilog.

dela  pănă

G r â u
Bănăţenesc, nou 
Grâu dela Tisa 
Grâu de Pesta 
Grâu de Alba-regală 
Grâu de Bácska 
Unguresc de Nord

74
74
74
74
74
74

75
75
75
75
75
75

Sâm inţe, 
vechi ori noue Soiul

Cualita tea 
per H ect.

P re ţu l per 
1 0 0  chilogr.

dela pănă
Săcară
Orz Nutreţ 70—72 5.30 5.50
n de vinars 60—62 — —

de bere 62—64 — —
Ovăs — 64—66 — —
Cucuruz (porumb) bănăţ. 39—41 5.05 5.40

r> de alt soiu 75 6.25 6.30
r> 73 6.15 6.20

Hrişcă — 5.80 6.39
Grâu de primă. 7 46 O 7 48

_ 'Ö3 n de toam. Oa 6.99 T-t 6.01
Cucuruz

n
Maiu-Iun. 
Iul. Aug. Ba

ni 
00 

ch 6.26
5.05

© ÍPiS
xS +3

6.28
5.06H eS a Ov§8 de primă. r-< — * °<3 —

de toam. CDPi 5 12 a 5 14

Soi u
Cursul

Producte diverse dela pănă

Sem. de trif. Lucerna ungurească - .— —.—
n franceză — : —
n italiană — —
17 roşie 32.— 36 —

Oien de rap. 
Oleu de in

roşu —

Uns. de porc dela Pesta 65.— 65.50
a fl dela ţeară 

svântată
--  . —

& Slănină 5 9 - 60. -oâ n afumată 63.— 64. -
o Seu 30.— 31. -oo Prune din Bosnia, în buţi — —
® r> din Serbia, îu buţi — —
P i Lictar slavon, nou 15.50 16.—
f . fl bănăţenesc ---— ---
Ä Nuci din Ungaria — —

Gogoşi unguresci — —
fl sârbesci — —

Miere brută — —
a galbină străcurată — .--- —

Ceară de Rosenau 117. 118.
Spirt Spirt 29.50 30.—

Drojdiuţe de spirt 30.75 31. -

Cursul pieţii din Sibiiu.
din 30 Iulie st. n. 1888.

Hârtie monetă română . . Cump. 8.65 vând. 8.70
Lire t u r c e s c i ..........................  „ 11.20 „ 11.25
Im periali..................................... „ 10.20 „ 10.25
Kuble r u s e s c i ..........................  „ 1.13 „ 1.15

Bursa de Budapesta
din 28 Iulie st. n. 1888.

Rentă de aur uug. 6°/0 ......................................— .—
» n „ „ 4 » / o ......................................101 60
„ „ hârtie „ 5 % ......................................91.15

împrumutul căilor ferate ung.....................................151.75
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(l-a  emisiune)........................................................ 97.75
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(2-a emisiune)......................................................—.—
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(3-a emisiune)......................................................115.—
Bonuri rurale ung......................................................... 104.50

„ „ „ c u  ci. de sortare . . . .  104.50
„ „ „ bănâţene-timişeue . . . .  104.50
„ „ „ c u  ci. de sortare . . . .  104.50
„ „ transilvane...........................................104.50
„ „ croato-slavone.................................104.—

Despăgubire pentru dijma uug. de vin . . . 100.50
împrumut cu premiu ung........................................... 130.50
Losuri pentru regnlarea Tisei şi Segiiedin . . 125.—
Renta de hârtie austriacă...................................... 81.—

„ „ argint austriacă............................................. 82.25
„ „ aur a u s t r i a c ă ........................................... 112.25

Losnrile austr. din 1860 ...................................... 139.75
Acţiunile băncei au stro -ungare ........................... 872.—

„ „ d e  credit ung.............................  305.25
„ „ „ „ austr...........................  309.10

Scrisuri fonciare ale institut, de cred. şi economii
„Albina“ ................................................................ 102.—

A r g i n t u l ................................................................ ................
Galbeni îm părătesei................................................  5.83
Napoleon-d’o r i........................................................... 9.85
Mărci 100 imp. g e rm a n e ................................  60.90
Londra 10 Livres s t e r l i n g i .....................................124.55

Bursa de Viena
din 28 Iulie st. n. 1888.

Renta de aur ung. 6°/0 ......................................
rI n » n U / o ......................................
„ „ hârtie „ 5 % ......................................

împrumutul căilor ferate ung................................
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost uug.

( l-a  emisiune)..................................... .....
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(2-a emisiune)......................................................
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(3-a em isiune)......................................................
Bonuri rurale ung. . ...........................................

„ „ „ c u  ci. de sortare . . . .
„ „ „ bănăţene-timişene . . . .

Bonuri rurale ung. cu ci. de sortare . . . .
„ „ transilvane.......................................
„ „ croato-slavone..................................

Despăgubire pentru dijma ung. de vin . . .
împrumut cu premiu ung.......................................
Losuri pentru regularea Tisei şi Seghedin . .
Rentă de hârtie austriacă......................................

„ „ argint a u s t r i a c ă ................................
„ „ aur a u s t r i a c ă ......................................

Losuri austr. din 1860 ......................................
Acţiunile băncii au stro -u n g are ...........................

„ „ d e  credit ung..............................
„ „ v n austr.............................

Argintul......................................................................
Galbeni îm părătesei................................................
Napoleou-d’o r i ......................................................
Mărci 100 imp. g e rm an e .....................................
Londra 10 Livres s t e r l i n g i ................................

101.85
90 — 

151.75

98.10

115.— 
105.—
104.80 
105.— 
105.— 
104.40 
104.— 
100.50 
131.—
124.80 
81.15 
82.25

112.10
139.80 
871.— 
304.25 
308.70

5.88
9.85

60.87
121.50

Bursa de Bucuresci.
28 Iulie — 4 oare p. m. Casa Ultim

Renta rom. per 1875 5%  . . 92.Va ---.---
Renta română amort. 5°/0 . . 93.»/« ---.---

„ (Sehuldverschreib.) . . ---
Oblig, de Stat. C. F . R. 6% . ---.---
Rente rom. (Rur. conv.)6°/0 79 — -- .---
împrumutul Municipal 5°/0 . . 106.'/a ---.---
Scrisuri fune. rurale 7 °/0 . . 93 — -- .---
Scrisuri func. rurale 5°/0 . . 105 ‘ 4 —
Idem urbane 7°/0 ...................... 99 — --

* 6°/0 ..................... 88 ‘/4
v 5 ° / o ...................... ---.--- ---.--

Banca Naţ. (500 lei vărs. într.)
Soc. Dacia-Rom. (250 lei vers.)
Soc. de Asig. Naţ. (200 lei vărs.)
S. cred. mob. r. (250 lei vers.)
Soc. r. de con. (250 lei vers.)
Oblig. Casei Pensiunilor. . .
A g i o ...........................................

Schimb
Londra 8 l u n i ...........................

r, c e le ................................
Paris 3 lu n i ................................

■> cek..............................
Berlin 3 l u n i ...........................

„ cek . . . . . .  .
V ie n a ...........................................

216. 
12 I

n ..........................
A g i o .................................

Redactor responsabil: Keptimiu Albini.
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Institut tipografic in Sibiiu.
Biblioteca poporală a „TKIBTJNEI“.

Nr. 1.

Nr. 2. 

Nr. 3. 

Nr. 4. 

Nr. 5.

Nr. 6.

Nr. 7. 

Nr. 8.

Nr. 9.

Nr. 10.

Nr. 11. 

Nr. 12.

Pădureanca. Novelă de loan S l a v i c i ,  
12 coaie tip., broş. elegant. Un exemplar 
30 cr. sau 60 bani.
Fata Stolerului de Matilda C u g l e r -  
Pon i .  Un exemplar 5 cr. sau 10 bani. 
Ce n’a fost şi nu va fi. Poveste de I. 
T. M er a. Un exemplar 4 cr. sau 8 bani. 
Pipăruş Pétru. Poveste de I. T. M er a. 
Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.
Păcală şi Tândală. Anecdotă de Silvestru 
M o l d o v a n .  Preţul unui exemplar 3 cr. 
sau 6 bani.
Jucării şi jocuri de copii. De P . I s p i -  
r e s c u , culegétor-tipograf. Un exemplar 
25 cr. sau 50 bani.
Teiu legănat. Poveste de Gr. S i m a  al 
lui I ón .  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani. 
Colăcăritul. Obiceiurile ţăranilor români 
la nuntă, de Benedict Vi c i u .  Un exem
plar 16 cr. sau 32 bani.
Fiica a nouă mame. Poveste de Silvestru 
M o l d o v a n .  Un exemplar 14 cr. sau 
28 bani.
Povestea lui Ignat. Poveste de Silvestru 
M o l d o v a n .  Un exemplar 3 cr. sau 
6 bani.
Sfântul Nicolae. De Matilda P o n i. Un 
exemplar 8 cr. sau 16 bani. 
îndărătnicul. Poveste de Silvestru M o 1- 
dova n .  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Nr. 13. Blăstem de mamă. Legendă poporală din 
giurul Năseudului. De George C o ş b u c .  
Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Nr. 14. Bunica de Bojena N é m c o v á ,  tradusă 
din limba boemă de Prof. Dr. Urban 
I a r n i k .  Un exemplar 60 er. sau 
1 l e «  30 baui.

Nr. 15. Vlad şi Catrina. Poveste de Gr. S i m a  al 
lui lón.  Un exemplar 5 cr. sau 10 bani. 
Din bătrâni. Ghicituri, întrebări şi ră
spunsuri, frământări de limbă, adunate 
de Gr. S i m a  al lui Ión.  Un exemplar 
8 cr. sau 16 bani.

Nr. 17. Pe pământul Turcului de George Coşbuc.
Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Nr. 18. Căldăruşa CU trei picioare. Poveste fran
ţuzească de Eleonora T ă n ă s e s c u ,  după 
A. G e n e v r a y .  Un exemplar 8 cr. sau 
16 bani.

Nr. 19. Cenuşotca. Poveste de I. T. M e r a. Un 
exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Nr. 20. Un peţitor îndărătnic. Novelă de Bj örn- 
s t j  e r n e  Bj  ö r ns o n .  (1856). Un exem
plar 4 cr. sau 8 bani.
Prietinul meu Ventură-Ţeară. Din nove
lele californiene ale lui B r e t  H a r t e .  
Un exemplar 8 cr. sau 16 bani. 
Scăperătoarea. Din poveştile lui A n
d e r s e n .  Un exemplar 4 cr. sau 8 bani. 

Nr. 23. Fata Craiului din cetini. De George 
Co ş b u c .  Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.

Nr. 13.

Nr. 14.

Nr. 15.

Nr. 16.

Nr. 17.

Nr. 18.

Nr. 19.

Nr. 20.

Nr. 21.

Nr. 22.

Nr. 23.

Nr. 24. Strigoaica. Din fantasiile lui Nicolae 
Gogol .  Un exemplar 20 cr. sau 40 bani. 

Nr. 25. Draga mamei. Baladă de George Coşbuc.
Un exemplar 10 cr. sau 20 bani.

Nr. 26. Taina unei vieţi. De B j ö r n s t j e r n e  
B j ö r n s o n .  (1869). Un exemplar 6 cr. 
sau 12 bani.

Nr. 27. Vecinii. Din fantasiile lui Nicolae Gogol .
Un exemplar 30 cr. sau 60 bani.

Nr. 28. Păcală în satul lui. Poveste de loan 
S l a v i c i .  Un exemplar 10 cr. sau 
20 bani.

Na. 29. Sgârcitul. Comedie de Mo li ere .  Un 
exemplar 40 cr. sau 80 bani.

Nr. 30. Lumea proştilor. Poveste de Silvestru 
M o l d o v a n .  Un exemplar 5 cr. sau 
10 bani.

Nr. 31. Nusciu-împărat. Poveste din popor de 
„ M ă r g i n e a n u l . “ Un exemplar 12 cr. 
sau 24 bani.

Nr. 32. Dina-împărăteasă şi peana ei aleasă.
Poveste din popor de „ M ă r g i n e a n u l “. 
Un exemplar 12 cr. sau 24 bani.

Nr. 33. Fulger. Poveste £n versuri de George 
Coş buc .  Un exemplar 5 cr. sau 10 bani. 

Nr. 34. Spice de aur. Culese de dascălul loan 
P. L a z a r .  Un exemplar 12 cr. sau 
24 bani.

Nr. 35. Un idil în Roşeni. Novelă de B r e t  
H a r t e .  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani 

Nr. 36. Baba iadului. Poveste în versuri de loan 
Moţa .  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Nr. 37. Princesa fermecată. Poveste în versuri 
de P. D u l f u .  Un exemplar 10 cr. sau 
20 bani.

Nr. 38. Dina mărgărelelor. Poveste în versuri 
de loan Moţ a .  Un exemplar 12 cr. sau 
24 bani.

Nr. 39. Doi copii. Poveste de loan Moţa .  Un 
exemplar 10 cr. sau 20 bani.

Nr. 40. 0 partidă în patru. De Antonio Gl i i s -  
l anzoni .  Un exemplar 12 cr.sau24 bani.

Nr. 41. Posacul bun de inimă. Comedie în 3 
acte de C a r l o  G o l d o n i .  Tradus de 
Domnişoarele Al. şi Luc. I. Romanescu. 
Un exemplar 25 cr. sau 50 bani.

Nr. 42. Croitorul şi cei trei feciori. Poveste de 
l o a n  Moţa .  Un exemplar 15 cr. sau 
30 bani.

Nr. 43. Mica Fadetă. De George Sand.  Un 
exemplar 40 cr. sau 80 bani.

Nr. 44. Rusalin păcurarul. Poveste de Nicolae 
T r i m b i ţ o n i u .  Un exemplar 22 cr. 
sau 44 bani.

Nr. 45. Roma învinsă. Tragedie în V acte. De 
A l e x a n d r u  P á r o d  i. Traducere de I. L. 
Caragiali. Un exemplar 24 cr. sau 48 bani.

0 sută de ani. De loan S l a v i c i .  Un exemplar 
8 cr. sau 16 bani.

Celor ce cumpără un număr mai mare
de exemplare, cu deosebire librarilor şi preste
tot vânzătorilor, se dă r a b a t u l  c u v e n i t .

DICŢIONAR
j

român-germân şi germân-român
de

Sab. Pop. Barcianu,
o d i n. paroch gr.-or. în RSşinari, asesor consistorial etc. 

ßevidat şi complectat 
de

Dr. D. P. Barcianu.

P a r t e a  I. Eomână- ge r mână ,
704 pagini.

F* Preţul 2 fl. 50 cr. v. a
Pentru trimiterea prin postă 20 Cr. V. a. 
de exemplar.

Partea II. germână-română, se află sub presă.

Tipărituri:

1. Certificate pentru pasaporturi 1 conţ (a 25 coaie)................................... 40 cr.
2. Inventare 1 conţ (ă 25 c o a i e ) ................................................................... 40 cr.
3. Obligaţiuni (cu scara de timbre pentru intabulări) 1 conţ (ă 25 coaie) . 50 cr.
4. Consemnări sumarice despre dări (sommás kimutatás) 1 conţ (ă 25 coaie) 40 cr.
5. Protocoale de zălogire (zálogolási jegyzőkönyv) 1 conţ (â 25 coaie) . . 50 cr.
6. Citaţiuni pentru primării comunale 1 conţ (ă 25 c o a ie ) .........................50 cr.
7. H agyatéki k im utatás l conţ (á 25 coaie).............................................. 60 er.
8. Fiiéra de imnanuare 1 conţ (â 25 coaie)................................................... 44 cr.
9. Protocol de pertractare 1 conţ (â 25 co a ie )..............................................44 cr.

10. Protocol pentru paşapoarte de vite 1 conţ (â 25 c o a ie ) .........................50 cr.
11. Testimoniu pentru scoalele poporale una s u tă ..................................... .....  80 cr.
12. Testimonii de scoală 7 conţ( á 25 coaie)................................................... 40 cr.

Antistiile comunale sünt rugate a ne onora cu comande numéroase.

Articolul de leg e  XXI. din anu l 1 886 .
D E S P R E  J U R I S D I C Ţ I U N I ,

ţ i  a rtico lu l de leg e  XXIII, din anul 1886

Despre procedura disciplinară..
C u  e x p l i c a ţ i  u n i  ş i  n o t i ţ e  d e  o r i e n t a r e .

Preţul 4 0  cr. v. a.
Nr. 38.506./VI. b.

Ordonanţe m inisteriale
pentru

introducerea legii comunale
(A rt. X X I I .  din 1886.J 

Preţul 13  cr. v. a.

Articolul de lege XXII.
din anul 1886:

Despre comune.
Cu explicaţiuni şi notiţe de orientare. 

P r e ţ u l  4 0  c r .  v . a .

Mersul trenurilor
pe liniele orientale ale căii ferate de stat r. u. valabil din 1 Iunie 1888.

Budapesta—Predeal

T ren
de

? «ioana

Viena
Budapest»
Szolnok 
P. Ladány

Oradea mare
Várad-Velencze
Fagyi-Vásárhely
Mező-Telegd
Rév
Bratca
Bucia
Ciucia
Huiedin
Stana
Aghiriş
GhirbSu
Nădăşel

Cluj
Apahida
Ghiriş
Cucerdea
Uioara
Vinţul de aus
Aind
Teiuş
Crăciunel
Blaj
Micăsasa
Copşa mică
Mediaş
Elisabetopole
Sighişoara
Haşfalău
Homorod
Ăgostonfalva
Apatia
Feldioara

Braşov

Timiş
P r e d e a )

Bucnresei

!

{

11.10 8 —
7.40 2 — 3.10

11.06 4.06 7.38
2.02 5.47 5.39

4.18 7.01 8.46
7.11 9.18

9.27
9.44

7.41 10.21
8.10 11.36

12.16
12.54

9.04 1.57
9.34 3.11

11-15
11.34
12.45

1.30
1.37
1.45 
2 07 
2.26
3.11 
3.24 
3.54 
4.09 
4.21
5.11
5.45
6.12

.32
17

.37

.06

.45

.55

.53

.28
35

8.
8.3
9.1
9.
1.
2.
3.:
9

T re n
AOOoUrit

T ren
om nibus

10.34

5.37
6.20
6.47

11.50

3.40
4.15
4.36
4.58
5.26

Tron
m ixt

6.18
9.38 

12.02
1.51
2.11
2.19
2.3:
2.55
3.38 
4.01 
4.23 
4.49 
5.31 
5.40 
6.12
6.24
6.38
6.56
7.15
7.41
9.18 

10— 
10.09 
10.19 
10.48 
11.55 
12.34 
12.52

1.34
2.19 
2.46
3.31 
3.59
4.32
6.53
7.21
8.23
9.02
9.52

Predeal—Budapest»

Tron<le
porioan«

T re n  T re n  
aocolorat m ix t

T re n
om nibus

Bueuresci
P r e d e a l
Timiş

Braşov

Feldioara
Apatia
Ăgostonfalva
Homorod
Haşfalău
Sighişoara
Elisabetopole
Mediaş

Copşa mică

Micăsasa
Blaj
Crăciunel
Teiuş
Aiud
Vinţul de sus
Uioara
Cucerdea
Ghiriş
Apahida

Cluj

Nădăşel
Gbirbău
Aghiriş
Stana
Huiedin
Ciucia
Bucia
Bratca
Rév
Mező-Telegd 
Fugyi Vásárhely 
Várad-Velencze

Oradea-mare

P. Ladány
Szolnak
Budapesta

Viena.

í

!

4.10
4.56
5.37
6.07
6.55 
8.36 
9-13
9.56

10.37 
10.59 
11.16
11.37 
12.16 
12.33

1.51
2.18
2.48
2.56 
3.14 
4.01 
5.28
5.56
6.37
6.58
7.14
7.29 
7.56 
8.18
8.58 
9.16 
9.34 
9.53

10.25
10.47
10.57
11.04
11.19

1.15
3.29 
i .83 
1.60

6.:
2

4.40
9.12 
9.36 

10.12

5.32

6.11

6.43
7.12

7.51
8.17

8.42
8.47

10.08
11.51

1.56
7.16

7.30
1.14
1.45
2.32

7.10
7.31
8.14
8.36 
9.12

10.24
10.46 
11.19
11.47 
12.02 
12.09
12.25 
12.53

1.05
1.47
2.08
2.30
2.37 
2.53 
3.26 
4.40 
5__

10.50
1-33
3.29
7.45
6.05

Durés-Ludos—Bistriţa Bistriţa—VIureş-Ludoş
MurSş-Ludoş
Ţagu-Budatelic
Bistriţa

4.40
8.02

Bistriţa
Ţagu-Budatelic
MurSş-Ludoş

Moţa: Numerii încuadraţi cu linii groase însemnează oarele de noapte.

8
8.36
9.02 
9.32

10.11
10.51
12.16
12.50

1.19
2—
3.04
3.36 
3.52
4.03 
4.47
7.30
3.15

10—

9.41
1.11

Budapesta-Arad- -Teiuş

Trou
om nibus

Viena
Budapeştu
Szolnok

Arad
Glogovaţ
Gyorok
Pauliş
Radna-Lipova
Conop
Bérzava
Soborşin
Zam
Gurasada
Ilia
Branicîca
Deva
Simeria (Piski)
Oreştia
Şibot
Vinţul de jos
Alba-iulia
Telus

2.17
2.37
3.19
3.43
4.05

1.47
2.08

8.05
8.59

T rent-io
pşrm&no

T ren
de

porsoano

Minieri» (Piski)—Tei roşen

S im e r i a
Streiu
Haţeg
Pui
Crivadia
Baniţa
P e t r o s e u i

A rod—TimisoarA

Teiuş—Arad—Budapesta

' ;
11.10 2 — T e io s9

8.20 9.05 Alba-iulia

11.20 12.41 Vinţul de jos

4.10 5.45 Şibot

4.30 6 — Oreştia

4.43 6.13 Simeria (Piski)

5.07 6.38 Deva

5.19 6.51 Branicîca

5.41 7.10 Iiia

6.09 7.37 Gurasada

6.28 7.55 Zam

7.25 8.42
Soborşin

8.01 9.12 Bérzava
8.34 9.41 Conop
8.55 9.58 Radna-Lipova
9.19 10.17 Pauliş

9.51 10.42 Gyorok
10.35 11.07 Glogovaţ

11-09 11.37 Ar»«!
11.39 1 2 . -
12.12 12.29 Szolnok

12.29 12.46 B u d a p e s t»

1.16 1.26 Viena

Í

Tren
m ixt

11.24
12.09
12.30
1.01
1.32
2.82
2.52
3.23
3.55
4.08
4.44
5.30
6.27 
6.47
7.28 
7.43 
7.59
8.28 
8.42 
9.17 
2.32
6.-
3 -

T ren
de

persons

3. 
3.44 
4.10 
4.43 
5.13
6.15
6.35
7.02
7.28
7.40
8.11
8.46
9.33
9.53

10.27
10.42
10.58
11.35
11.39
12.31

5.12
8.20
6.05

Tetroşeui—Simeria (Piski)

Tim isoara—Arad

T ren
m ix t

1.42
2.32

11 — 
11.21

5.50
6.13
6.38
7.19
7.38
6.20

6.47 9..A‘j l'etroşeni 9 36 4.26
7.40 3.25 Baniţa 10.17 5.12
8.61 4.16 Crivadia 10-58 5.55

10.02 5.11 Pui 11.42 6.41
11.02 5.58 Haţeg 12.23 7-26
11.50 6.40 Streiu 1.12 8.14
12.30 7.12 Simeria 1.51 8.50

Arad
Aradul nou
Németh-Ságb
Vinga
Orczifalva
Merczifalva
Timisoară

9

6.05
6.33
6.58
7.29
7.55
8.14
9.12

5.48 Timisoară
Merczifalva
Orczifalva
Vinga
Németh-Ságb 
Aradul nou 
Arad

6.25
7.19
7.46
8.15
8.36
9.11
9.27

5 —
6.19
6.44
7.16
7.47
8.08
9.02

6.02
6.32
7.02
7.23
8.01
8.17

Ghiriş—Turda Turda—Ghiriş
Ghiriş 9.26 4.19 Turda 8.29 3.19
Turda 9.47 4,40 Ghiriş 8.50 3.40

Sighişoara—Odorheiu Odorheiu—Sighişoară
Sighişoară 6.05 Odorheiu 5.38
Odorheiu 9.45 Sighişoara 9.16

Copşa mieA—Sibiiu

C o p ş a  m i r ă 2.29 4.35
Şeica mare 3.02 5.05
Loamneş 3.46 5.46
Ocna 8.27 4.18 6.17
S ib i iu 9 — 4.42 6.40

Sibiiu—Copşa mieA

S ib i iu 3.43 8.50 10 —
Ocna 4.26 9.17 10.24
Loamneş 9.45 10.50
Şeica mare 10.20 11.20
C o p s a  m i c ă 10.49 11.45

Cueerdea—Oşorlieiu—Begli.-sAs.

Cucerdea 3.05 10.20 3.25
Cheţa 3.35 10.50 3.58
Ludoş 3.56 11.11 4.20
M.-Bogat 4.06 11.20 4.30
Cipeu-Iernut 4.43 11.57 5.11
Kerelő-Sz.-Pá! 4.58 12.12 5.28
Nireşteu 5.21 12.36 5.53

5.40 12.55 6.13
6 — 4.58

Reghin ul-şăş. 7.56 7 —

Kegh.-sAs.—Oşorlieiu—Cueerdea

Keghinul-şăş. 8.35 8 —

Oşorlieiu (
10.20 9.49

\ 6.56 12.15 10.20
Nireşteu 7.16 12.35 10.39
Kerelő-Sz.-Pál 7.40 12.58 11.02
Cipeu-Iernut 8.03 1.19 11.23
M.-Bogat 8.37 1.49 11.53
Ludoş 8.51 2 .0 2 12.06
Cheţa 9.08 2.18 12.22
Cueerdea 9.40 2.46 12.50

Simeria ( P i s k i ) — IJuiedoarA

Simeria (Piski) 2 . io
Cérna 2  39
Uniedoara 3.08

IJuiedoarA—Simeria ( P i s k i )

Uniedoara 9.30
Cérna 9.56
Simeria (Piski) 10.15

Editura şi tiparul Institutului tipografic, societate pe acţii în Sibiiu, sub responsabilitatea lui Miohail öemla.


